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TRIMESTRUL IV - o perioadă decisivă pentru îndeplinirea integrală la toți indicatorii a planului pe acest an

Pentru toți oamenii muncii din industrie, investiții, transporturi, din 
celelalte sectoare ale economiei naționale, ultimul trimestru al acestui 
an a început cu zile de maxim efort concentrat spre realizarea ritmică a 
planului la toți indicatorii, îndeosebi la producția fizică și export, recupe
rarea grabnică a restanțelor acolo unde există, punerea în funcțiune la ter
men a tuturor obiectivelor de investiții prevăzute pentru acest an. Știrile 
sosite la redacție arată că numeroase colective de oameni ai muncii, de

tineret au înregistrat deja importante succese și realizări — argumente 
elocvente ale răspunderii și dăruirii cu care acționează pentru înfăptuirea 
exemplară a planului și angajamentelor asumate, dovadă de necontestat 
a faptului că peste tot există mari posibilități pentru îmbunătățirea sub
stanțială a calității muncii și producției. Este o concluzie demonstrată prin 
faptele fruntașilor, de care este bine să țină seama și acele colective care 
fac încă prea puțin pentru a-și pune în valoare propriile resurse.

Din cronica întrecerii socialiste

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
Ministrul energiei, minelor și resurselor al Canadei și președintele 

Consiliului de administrație al Agenției pentru energia atomică a Canadei

Respectarea termenelor de punere în funcțiune impune:

PENTRU CONSTRUCTORI:

0 riguroasă disciplină a muncii
PENTRU FURNIZORI:

Livrarea imediată a utilajelorMaistrul Nicolae Bejenaru, de la întreținere reparații, omul care răspunde direct de montajul utilajelor Ia noile capacități ale întreprinderii, își făcea cu sirg pantofii. Era ora două și treizeci de minute după-amiază. Cu o jumătate de oră înainte de încheierea programului pentru tura meșterului Bejenaru, Ia citva timp după ce inginerul Paul Păun, șeful lotului 2 din șantierul 5 al T.C.I. Gheorghe Gheorghiu-Dej. tocmai ne informase că „planul anual la construcții-montaj il avem îndeplinit in proporție de aproape 90 la sută". Nimic de reproșat cind e vorba de planul valoric, dar și. în aceste condiții linia 5 de turnare a întreprinderii me

canice Roman nu e pusă complet în funcțiune iar ritmul de lucru la hala pentru caruselele mari e nesatisfăcător.Cu toate acestea, la ora 15,15
PE ȘANTIERUL NOILOR 

CAPACITĂȚI DE LA 
ÎNTREPRINDEREA MECANICĂ 

ROMAN

tractorul 41—IS—1636, cu trei oameni la bord, părăsea șantierul, iar alți doi constructori ieșeau cu gențile la subțioară pe poarta halei 2. La aoeeași oră, a început in sfîrșit să funcționeze și macaraua. Ce-or 

fi făcut montorii pînă atunci, greu de aflat, mai ales atunci cind și șeful lor, maistrul Vasale Fecioru, își exprimă vădit nemulțumirea. Vina pentru un demaraj atât de greu al muncii o poartă desigur... starea timpului. Cel puțin așa ne face să înțelegem maistrul Fecioru. „A plouat azi dimineață și n-am putut intra in incinta viitoarei hale...“. Sigur, maistrul Fecioru încerca să dea o explicație a rămînerilor în urmă la punctul de lucru unde pe schemă sînt 9 mentori, iar în realitate, uneori, doar 4. „Nouă sînt, vă spun
PAVEL PERFIL

(Continuare în pag. a Ill-a)

• BILANȚUL PE 9 LUNI 
AL ÎNTREPRINDERILOR 
INDUSTRIALE DIN BUCU
REȘTI consemnează o pro
ducție industrială peste plan 
în valoare de 1,6 miliarde 
lei. La baza acestui succes 
stă creșterea productivității 
muncii, indicator sintetic al 
cărui nivel a fost depășit cu 
1,7 la sută. Potrivit acestui 
bilanț, colectivele de oameni 
ai muncii din Capitală au 
pus Ia dispoziția economiei 
naționale, peste prevederi, 
3 146 tone țevi din oțel, mij
loace de automatizare elec
trotehnice și electronice, in- 
sumind 105 milioane Iei, pro
duse ale industriei de meca
nică fină in valoare de a- 
proape 82 milioane lei, a- 
parataje electrice de joasă 
tensiune și aparate de mă
sură și control electronice, 
totalizind aproape 75 mili
oane lei, 945 000 mp țesături 
și confecții textile, evaluate 
la aproape 130 milioane lei.

• COLECTIVUL ÎNTRE
PRINDERII REFRACTARE 
DIN ALEȘD a îndeplinit, cu 
un trimestru mai devreme, 
sarcinile de plan aferente 
primilor trei ani ai actualu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe Alastair Gillespie, ministrul e- nergiei, minelor și resurselor al Canadei, și pe Ross Campbell, președintele Consiliului de administrație al Agenției pentru energia atomică a Canadei, aflați într-o vizită în țara noastră.La primire au participat tovarășii Gheorghe Oprea, prim- viceprim-minis'tru al guvernului și Cornel Mihulecea, președintele Comitetului de stat pentru energia nucleară.A luat parte, de asemenea, ambasadorul Canadei la București, Joseph Elmo Thibault.
Nicholas Bucur, consilier al municipalității din Cleveland (S.U.A.)

lui cincinal. Se apreciază ca, 
pină la finele anului, meta- 
lurgiștii de la Refractara vor 
obține suplimentar o pro
ducție industrială in valoare 
de 80 milioane lei.

• PREOCUPAREA CON
STANTA A OAMENILOR 
MUNCII DIN CADRUL 
CENTRALEI SĂRII ȘI NE
METALIFERELOR pe linia 
folosirii la parametri supe
riori a mașinilor și utilaje
lor, ca și a timpului de lucru 
a condus la depășirea, de la 
începutul anului, cu 54 ia 
sută a productivității muncii 
planificate.

Eforturile colectivelor din 
această subramură a indus
triei extractive, de a furni
za ritmic întreprinderilor 
productive și șantierelor 
cantități tot mai mari de 
materii prime nemetalifere, 
au făcut ca pină in prezent 
producția fizică obținută 
peste prevederi să atingă co
te înalte la numeroase sor
timente — aproape 200 000 
tone la sare, peste o jumă
tate milion tone la calcar, 
circa 10 000 tone la cuarțuri. 
13 000 tone la bentonită, 6 000 
tone la argilă refractară.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. a primit, marți, pe Nicholas Bucur, cetățean american de origine română, consilier al municipalității, șeful Departamentului pentru relațiile cu orașele înfrățite și președintele Centrului de comerț internațional din Cleveland, (S.U.A.), care efectuează o vizită in țara noastră.Oaspetele a înmînat șefului statului român un mesaj de salut din partea primarului și a Consiliului municipal din Cleveland, oraș care întreține legături directe de prietenie și colaborare cu municipiul Brașov. El
Președintele GrupuluiPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit la 3 octombrie pe Pedro Duran Farell, președintele Grupului de firme ,.Corporation Industrial Catalana" din Spania, care face o vizită in țara noastră.La primire a participat Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

Bun venit președintelui

Oaspeții au exprimat întreaga lor gratitudine pentru onoarea de a fi primiți și au transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial dip partea primului ministru al Canadei, Pierre Elliott Trudeau.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat pe oaspeți să transmită primului ministru al Canadei salutul său și cele mai bune urări.în timpul convorbirii au fost evidențiate bunele raporturi statornicite intre România și Canada, apreciindu-se că există condiții favorabile pentru extinderea colaborării bilaterale și pe terțe piețe, în diverse sectoare de interes reciproc^ in
a exprimat, totodată. înalta a- preciere de care se bucură în rindurile cetățenilor americani de origine română din Cleveland politica internă și externă a României, contribuția importantă a președintelui Nicolae Ceaușescu la progresul și prosperitatea României, la pacea și progresul întregii omeniri.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj, pentru aprecierile și sentimentele exprimate și a transmis, la rîn- dul său, primarului și Consiliului municipal, locuitorilor orașului Cleveland cele mai calde urări de succes, bunăstare și fericire, exprimînd convingerea că 
de firme „CorporacionOaspetele a mulțumit președintelui Nicolae Ceaușescu pentru întrevederea acordată, pentru posibilitatea de a vizita din nou România și de a cunoaște nemijlocit realizările obținute de poporul român pe calea dezvoltării multilaterale a țării și a relevat buna colaborare care se dezvoltă între Grupul de firme „Corporacion Industrial Cata- 

clusiv în domeniul folosirii e- nergiei nucleare în scopuri pașnice.în acest context s-a manifestat interesul României și Canadei de a concretiza .în forme reciproc avantajoase posibilitățile existente pentru dezvoltarea colaborării economice, a schimburilor comerciale româno-ca- nadiene. S-a subliniat că extinderea și diversificarea raporturilor dintre România și Canada sînt menite să contribuie la dezvoltarea economiilor celor două țări, servesc ambelor popoare, cauzei păcii și înțelegerii internaționale.întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.
relațiile de colaborare dintre Brașov și Cleveland vor înregistra o continuă și fructuoasă dezvoltare.în timpul întrevederii au fost evocate bunele raporturi și colaborarea multilaterală dintre România și S.U.A., apreciindu-se că există posibilități pentru dezvoltarea și diversificarea lor pe plan economic, tehnico-științi- fic, cultural și în alte domenii de interes reciproc, jn folosul celor două țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.
Industrial Catalana4* *

gresează în muncă, în învățătură. in relațiile dintre ei. Să învățăm din experiența lor de zi cu zi.
★Imaginați-vă o imensă hală industrială, in care muncesc sute de oameni și în care este, totuși, liniște ca într-o bibliotecă. Ne aflăm în secția de montaj a unei unități reprezentative pentru electronica românească : F.E.A., adică Fabrica de e- lemente pentru automatizări de pe platforma industrială Pipera, situată în nordul Bucurestiului.

ALEX. ȘTEFANESCU
(Continuare in pag. a Il-a)

lana“ și întreprinderi de specialitate din țara noastră.în cadrul convorbirii au fost evocate posibilitățile existente de dezvoltare in continuare și adîncire a colaborării și cooperării dintre întreprinderi românești și firme spaniole atit în domeniul cooperării industriale, cît și al schimburilor de mărfuri.întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

La lucrările prioritare în aceste zile pe ogoare Republicii Populare Bangladesh, 

ZIAUR RAHMAN!
La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, pre

ședintele Republicii Socialiste România, și a tovară
șei Elena Ceaușescu, președintele Republicii Popu
lare Bangladesh, Ziaur Rahman, împreună cu doam
na Ziaur Rahman vor efectua, incepîîid de astăzi, 
o vizită oficială de prietenie in țara noastră.

Lucrările de insămințare a griului continuă in ritm susținut și la C.A.P. Ghimpați, județul 
Dîmbovița

Foto: DAN DUMITRESCU

Poem în proză
Paul Tutungiu

Sub fruntea mea locuiește 
credința in tărimul clar al 
patriei. Și mi se pare că 
soarele nu mai răsare din 
orizont, ci din propria mea 
inimă. Din pieptul meu curge 
această dimineață înaltă, de 
la pămintul bun și pină la 
albastrul de cer care nu este 
altceva decit ochiul fericit al 
lui Mihai Viteazul. Privirea 
marelui voievod clipocește pe 
umeri și, iată, toate faptele 
mele au culoarea sufletului 
meu, culoarea gindului meu 
cutezător ca iarba.

între cer și pămint am îm- 
plintat o cumpănă ca un 
menhir de oțel hrănind augu- 
rii ; ea este semnul meu de 
învingător, ea este genun
chiul meu pătimaș apăsat pe 
grumazul cu fiori de stejar ai 
naturii.

Astfel, Eminescu auzind 
trifoiul cum crește înțelegea 
alfabetul cu izvoare al pa
triei, astfel noi astăzi citim in 
plante și în riuri și în explo
ziile curate de măr — adevă
rul bucuriei noastre.

Cind pămintul, mingiiat de 
duhul strămoșilor, se umple 
de abur, toamna, Ia culesul 

porumbului, sau cind laptele 
încă se mai coace in boabele 
lui, — eu știu că aburul acela 
este sudoarea lui. Sudoarea 
bunului pămint.

Pămintul patriei ne naște 
pe noi și, repetat, se naște pe 
sine. Din truda lui fericită 
țișnesc arborii cu aromă de 
lapte și astre. De la pămint 
ne ridicăm și noi cu fruntea 
împodobită de crini.

O lume mai dreaptă se plă
mădește din porunca noastră. 
Și am ales metalul pentru 
rădăcinile ei.

Tinără este această dimi
neață curgind din pieptul 
meu, tineri acești brazi ca o 
muzică a adincului, tinere 
sint aceste ore, aceste secun
de intimidate de respirația 
mea. Sînt tinere cărămizile, 
tinără această fugă a bron
zului peste statui, mereu tî- 
nără această mină a mamei 
mele ce a rodit ca salcia in 
cinci vlăstare.

Gura mea sărută toate 
aceste nedezmințite culori și 
simt gustul viu și netrădat al 
patriei ce ne hrănește me
nirea.

In urmă cu două luni. Dumitru Duță și Gheorghe Muscalu erau 
încă elevi ; acum sint electroniști pricepuți la F.E.A.

Foto : V. TANASOF

muncitoresc

Cînd începe 
o echipă să existe?Zece tineri muncesc alături unul de altul. Este aceasta o împrejurare oarecare, fără semnificație, ca asocierea întîmplă- toare a unor necunoscuți Intr-o sală de așteptare ? Bineînțeles că nu. Colectivul reprezintă cu totul și cu totul altceva decit o simplă însumare de indivizi. EI are un „suflet" al său, distinct, inconfundabil. Pe de altă parte, fiecare dintre tinerii care îl compun își configurează mult mai pregnant personalitatea decit ar fi reușit s-o facă izolat, pe cont propriu. Și aceasta pentru că in spațiul unei adevărate comuniuni —- și cum altfel decit adevărată este o comuniune a efortului creator ? — ei

TIMPUL OPTIM 
este acela care asigură culesul transportul 
și depozitarea fără pierderi a întregii recolte 
Sub semnul urgenței : • ÎNCHEIEREA NEINTIRZIATÂ A RECOLTĂRII 
FLORII-SOARELUI • PORUMBUL AJUNS LA MATURITATE SĂ FIE 
OPERATIV CULES, TRANSPORTAT Șl DEPOZITAT • STRUGURII Șl 
LEGUMELE PERISABILE - CULESE PENTRU EVITAREA ORICĂROR 
PIERDERI • PINĂ LA 15 OCTOMBRIE - ÎNTREAGA SUPRAFAȚA 

PREVĂZUTĂ CU GRIU, ÎNSAMINȚATADatorită vremii din ultimele zile — deosebit de favorabilă desfășurării în bune condiții a lucrărilor agricole — culesul recoltei și transportul și-au intensificat ritmul. în același timp, mecanizatorii, lucrind in schimburi prelungite și în două schimburi, au reușit să pregătească pentru însămînțări peste 50 la sută din suprafața prevăzută. Semănatul de toamnă s-a făcut in proporție de 50 ia sută în unitățile agricole de stat și de 40 la sută în cele cooperatiste. Toate acestea arată că în ultima săptămînă lucrătorii ogoarelor ajutați de zeci de mii de tineri au depus eforturi susținute pentru impulsionarea ritmului de muncă în cimp. Totodată, comandamentele locale pentru agricultură au organizat mai bine activitatea în unitățile din subordine. Totuși, deși în unele județe, cum sînt cele din Dolj, Ialomița, Constanța, Tulcea, Brăila, Buzău, recoltatul florii- soarelui s-a încheiat, in alte județe ca Arad, Timiș, Iași, Olt lucrarea amintită mai trebuie efectuată pe mii de hectare. Pentru ca pierderile prin scuturare să fie evitate, este necesar ca în unitățile rămase în urmă să fie folosite la maximum, pe întreaga durată a zilei-lumină, combinele, utilajele agricole. Și la stringerea sfeclei de zahăr ritmul muncii se cere intensificat, deoarece în multe județe, graficele de livrare nu sînt respectate întocmai. Pe suprafețele unde porumbul a ajuns la maturitate, sînt necesare folosirea mijloacelor mecanizate pentru culesul recoltei. în ce privește insâ- mințarea culturilor de toamnă, prezența specialiștilor în cimp este cu atit mai necesară cu cit de calitatea lucrărilor efectuate acum depinde în mare măsură nivelul viitoarelor recolte.• •••••••••
Pagini din

activitatea

unui tânăr

își distribuie roluri bine precizate, cu care tind să se identifice.Iată de ce ne-am propus ca, în cele ce urmează, să prezentăm cititorilor un tinăr colectiv muncitoresc dintre miile de tinere colective muncitorești de pe cuprinsul patriei. Să-l prezentăm și să revenim apoi lună ude lună pentru a-i înregistra evoluția, pentru a ne bucura, împreună, de succesele obținute între timp și a căuta să rezolvăm, tot împreună, dificultățile de orice natură care s-ar ivi pe parcurs.Așadar, zece tineri muncesc alături unul de altul. Să-'i cunoaștem. Să-i urmărim cum pro

Președintele Ziaur Rahman s-a născut in anul 1936, in orașul Bogra. A intrat in armată in anul 1953, iar în 1965 a fost avansat la gradul de comandant de companie. Ulterior, a activat ca instructor la Academia militară din Pakistan și a deținut funcții de conducere în diferite regimente. După ce a urmat cursuri de pregătire militară în Republica Federală Germania și Anglia, în 1970 era comandantul regimentului „Bengalul de Est" din Chittagong.La 27 martie 1971, Ziaur Rahman a rostit la postul de radio din Chittagong declarația ce anunța independența Bangladeshului. în 1973 dobîndește gradul de general-maior. în august 1975, el a asumat responsabilitatea de șef al Statului Major al Armatei, iar în luna noiembrie a fost numit administrator șef adjunct al Legii marțiale. Un an mai tîrziu, devine administrator șef al Legii marțiale.în aprilie 1977, generalul Ziaur Rahman a depus jurămîntul în calitate de președinte al Republicii Populare Bangladesh. După un an, in iunie 1978, este ales în această funcție, întrunind adeziunea largă a electoratului in cadrul primului scrutin prezidențial care a avut loc în țară pe baza votului universal.La 1 septembrie 1978. cînd în Republica Populară Bangladesh a fost format Partidul Naționalist, Ziaur Rahman a devenit președintele acestuia.Poporul Republicii Populare Bangladesh își concentrează eforturile în direcția dezvoltării economice și sociale, a progresului general al țării. Au fost elaborate, în acest sens, planuri de dezvoltare și modernizare a agriculturii — sectorul principal al economiei țării, în care lucrează circa 80 la sută din populație —, precum și măsuri in vederea edificării bazelor de dezvoltare a industriei. S-a 

Noi construcții in orașul Sf. Gheorghe Foto ; O. PLECAN

procedat, totodată. la naționalizarea băncilor, a companiilor de asigurare, a comerțului exterior.înfăptuirea cu succes a măsurilor preconizate in primul plan de reconstrucție și dezvoltare a țării, pe perioada 1972—1973, a permis inițierea celui dinții plan cincinal al Republicii Populare Bangladesh (1974—1979). O- biectivele acestuia au fost reactualizate în „Programul pentru progres" dat publicității de președintele Ziaur Rahman la 19 aprilie 1977, care preconizează un ansamblu complex de măsuri pentru modernizarea agriculturii, făurirea unei industrii proprii, îmbunătățirea nivelului de trai al populației. Transpunerea în viață a acestor prevederi se materializează într-o serie de importante obiective industriale, printre care uzina de echipament electric de
Astăzi, în jurul orei 11,30, posturile de radio și tele

viziune vor transmite direct ceremonia sosirii pre
ședintelui Republicii Populare Bangladesh, Ziaur Rah
man, care, împreună cu doamna Ziaur Rahman, va 
efectua, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste România, și a tova
rășei Elena Ceaușescu, o vizită oficială de prietenie in 
țara noastră.

la Chittagong, centrala termoelectrică de la Gorsal, fabrici de ciment, sticlă și textile.Pe plan extern, Republica Populară Bangladesh promovează o politică de nealiniere și neutralitate. în discursul programatic de la 19 aprilie 1977, președintele Rahman accentua necesitatea salvgardării inde-
(Continuare in pag. « IV-a)
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JNVAȚAMINT ■ ;în calitatea lor de educatori și mai ales de educatori comuniști, cadrele didactice din în- vățămintul de toate gradele trebuie să-și pună pe deplin în valoare calitățile lor intelectuale, psihopedagogice și morale pentru a determina la elevi formarea unui mod de gîndire dialectic, bazat pe noțiunile și legitățile științelor naturii și, totodată, adîncirea înțelegerii și însușirii concepției materialistdialectice și istorice despre natură și societate. Dealtfel, însușirea concepției filozofice despre lume a partidului nostru devine o necesitate vitală pentru toți profesorii, deoarece este de neconceput să formezi convingeri materialist-științifice la elevi în afara unei concepții filosofice materialist-dialectice, cu caracter unitar și capabilă să ofere argumente de ordin general-teoretic asupra fenomenelor și proceselor naturale și sociale. Această cerință a fost subliniată in repetate rînduri de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și accentuată in eu- vintarea rostită la deschiderea noului an de învățămînt, in- sistîndu-se cu precădere asupra faptului că școlii îi revin sarcini importante în actuala etapă de dezvoltare a țării noastre și în perspectivă ; că tineretul studios trebuie să dobindească o pregătire multilaterală. Un rol important revine în acest sens însușirii materialismului dialectic și istoric — concepție vie, revoluționară, avansată, care r.u numai că exnlică legile fundamentale ce determină transformarea continuă a lumii, a organizării vieții oamenilor, progresul neîntrerupt al gîndi- rii, cunoașterii și practicii umane. ci, totodată. îi înarmează în acțiune revoluționară.Cum se transpune în practică, în procesul formării concepției și convingerilor materialist-științifice ale elevilor, întregul ansamblu de cunoștințe filosofice. științifice, tehnice și de cultură generală pe care le posedă cadrele didactice ? Acest transfer se produce treptat, in raport de anumite criterii : vîrstă, capacitatea elevilor de înțelegere si asimilare a cunoștințelor predate, mediu sociopsiho- logic, grad de cultură și educație etc.Pentru a urmări mai îndeaproape. modul concret în care elevii au parcurs drumul complex de la cunoștințele științifice (de fizică, matematică, chimie, biologie, geografie etc.) do? bindite în școala generală și în primii ani de liceu la însușirea concepției materialist-dialeetlee și istorice despre lume, am întreprins, pe parcursul a cîțiva ani, unele cercetări care să mă ajute in cunoașterea nivelului real de însușire a concepției materialist-științifice de către elevi. Am formulat întrebări în cadrul unor chestionare simple, pe care le-am dat elevilor înainte de a începe predarea unor discipline de științe sociale șl mai ales a filosofici. Aceste în

trebări urmăreau de fapt o gamă largă de cunoștințe ale elevilor, iar răspunsurile trebuiau subsumate unor idei ge- neral-filosofice. Redăm mai jos citeva din aceste întrebări : 1). înaintea începerii studiului filosofici marxist-leniniste, v-ați întrebat vreodată, la ce vă folosește filosofi® ? 2). Ce este lumea și din ce este ea alcătuită? 3). Lumea în ansamblul ei a fost creată sau a existat dintot- deauna ? Cum vă explicați a- ceasta ? 4). Poate fi sau nu cunoscută lumea ? Prin ce mijloace ? 5). Ce este omul și care este sensul existenței sale în lume ? 6). Ce este societatea ?

în această fază a cercetării am putut constata că s-a ajuns la un grad mai înalt de înțelegere a problemelor filosofice puse in discuție. Astfel, la întrebări ca: Ce este lumea și din ce este ea alcătuită ? Poate fl sau nu cunoscută lumea și prin ce mijloace ? Ce este omul și societatea ? majoritatea elevilor au formulat răspunsuri corecte, a- ducind argumente și propunînd unele interpretări ale fenomenelor și proceselor naturale șl sociale cara demonstrează că ei gindesc in spiritul categoriilor și legilor materialismului dialectic și istoric. De asemenea, cu excepția citorva, elevii testați au făcut dovada că nu au înregistrat in mod mecanic cunoștințele predate, ci le-au integrat în fondul general de cunoștințe predate in școală.
Valori pe care tinărul 

le dobindește in anii de școală

GÎNDIRE A 
DIALECTICĂ7). Ce înțelegeți prin societatea socialistă multilateral dezvoltată ?La ce concluzii am ajuns după această primă testare a cunoștințelor elevilor ?La această virată se simte încă influența cunoștințelor do- bindite la diferite discipline particulare, iar gradul de abstractizare și generalizare este destul de scăzut : nu se realizează un salt calitativ către viziunea general-filosofică.Am dat apoi același chestionar elevilor după parcurgerea lecțiilor de istoria filpsofiei. Ce-am constatat ? în marea lor majoritate, elevii și-au modificat substanțial răspunsurile anterioare, formulînd și adop- tind un nou mod de a gindi a- sunra acelorași întrebări, apro- piindu-se tot mai mult de o concepție materialișt-științifică. La aceasta au contribuit desigur și unele cunoștințe dobin- dite prin studierea unor curente și sisteme filosofice, toate însă subsumate luptei dintre materialism și idealism în istoria filosofiei. Totuși, studiind mai atent răspunsurile, am a- juns la concluzia că elevii nu și-au format Încă o concepție materialist-științifică pe deplin închegată, ceea ce face ca argumentele lor să fie luat® în mare măsură din domeniile științelor particulara.Ultima etapă a acestui studiu asupra formării concepției materialist-științifice a constituit-o completarea aceluiași chestionar de către aceleași clase de elevi după ce au fost parcurse toate lecțiile de materialism dialectic și istoric. Abia

în concluzia, in urma testărilor succesive a acelorași categorii de elevi, am avut posibilitatea ca, pe parcursul întregului an de studiu, să le urmăresc îndeaproape evoluția modului lor de înțelegere și însușire a filosofiei, să le compar în permanentă răspunsurile și, implicit, să intervin pe parcurs, acolo unde era nevoie, pentru a-i îndruma și ajuta in mod eficient. Abia de aici încolo începe procesul de formare a convingerilor st atitudinilor, pe care il poate realiza profesorul de științe sociale, dar numai în strîn- să colaborare cu elevii, urmă- rindu-le modul lor de gîndire și acțiune atît în școală, cit și în afara ei. Dealtfel, această acțiune depinde de mai multi factori între care. în afară de scoală, intervin și mediul familial și de muncă, și, în genere, climatul psihologic si social, care pot aduce modificări mai ales în ceea ce privește convingerile și comportamentul celor educați.Să urmărim, în continuare, modul în care, în procesul educației materialist-științifice, se relevă personalitatea educatorului care se manifestă în autoritatea și capacitatea sa intelectuală, psihopedagogică, și moral-politică. Totodată, prin poziția sa intransigentă fată de concepțiile și mentalitățile înapoiate, de natură idealistă și mistică, profesorul instaurează în colectivul clasei un climat favorabil transferului de cunoștințe științifice, precum si a unor trăiri psihice și stări afective importante pentru formarea unor concepții și convingeri

necesare procesului de formare a conștiinței socialiste în ansamblul ei. Pentru aceasta, profesorul trebuie să fie model și exemplu in care elevul să-și regăsească un anumit ideal de viață și mod da gîndire, importante pentru ceea ce va însemna elaborarea concepției sale viitoare.în ce constă acest model pe care profesorul îl oferă elevului ? Mai intîi, in concordanța dintre cunoștințele predate în clasă și comportamentul concret, efectiv — materializat _ in atitudini ferme, adecvate Împrejurărilor In care acționează — față de orice fenomene care afectează modul de gîndire dialectic. materialisț-științific. De asemenea, .este foarte -.mpor- tant pentru toate categoriile de cadre didactice — ca în orice împrejurare — să adopte o poziție fermă față de propriile sale atitudini, ca și față de cele ale elevilor — neadmițind nici un fel de compromisuri. De pildă, este inadmisibil pentru orice educator — și cu atit mai mult pentru profesorii de științe sociale — să adopte o poziție duplicitară în probleme fundamentale care țin, pe de o parte, de concepția materialist-științifică și, pe de altă parte, de convingerile și conduita lor ci- vico-morală.Să ne imaginăm, de exemplu. un profesor de științe sociale care vorbește în fața elevilor despre materialitatea și infinitatea lumii sau despre baza materială a fenomenelor sociale, dar care în viața sa particulară dovedește concepții mistice în diverse împrejurări. Evident, elevii vor deveni neîncrezători în utilitatea și eficiența cunos; tințelor predate și chiar dacă nu-și vor urma profesorul, _ nu vor mai avea curajul și tăria morală pentru o abordare deschisă. principială a problematicii materialist-științifice predate in școală, în acest oaz se produce sciziunea dintre cunoștințele predate și procesul formării convingerilor și conduitei elevilor, cu consecințe negative asupra evoluției lor viitoare ca tineri muncitori.Dimpotrivă, însușirea creatoare a materialismului dialectic și istorie ca sistem unitar și armonios de concepții filosofice, economice si social-politlce presupune transformarea acestor cunoștințe în convingeri lăuntrice, pe care absolvenții trebuie să le aplics în practică și să Ie folosească nentru a asimila, în profesia aleasă, noile cuceriri ale cunoașterii științifice și tehnice. Numai atunci viitorii muncitori sau specialiști vor realiza transferul de cunoștințe și deprinderi însușite în școală, la locul de muncă. în acest proces, profesorul trebuie să devină „catalizatorul" tuturor acțiunilor care să realb- zeze legătura organică dintre concepția materialist-dialectică și Istorică, convingerile comuniste și conduita civtco-morală. ca o garanție sigură a eficienței predării științelor sociale;
Prof. RODICA CRISTEA,

Liceul agroindustrial 
din Ciorogîrla

Autor stimat pentru profesionalismul său, pentru rectitudinea unui drum artistic din care nu lipsesc titlurile de referință (de la Viata nu iartă la Puterea și adevărul sau Actorul și sălbaticii), Manole Marcus ne propune in recentul său film Cianura și picătura de ploaie o remarcabilă poveste polițistă.Cineastul, Interesat mal mult de dimensiunile umane ale personajelor implicate in moartea unui anonim contabil, decît de respectarea legilor nescrise ale genului (piste false, suspens, psihologii duplicitare, o abilă exploatare a aparențelor), pornește de la o premisă clasică : crimă sau sinucidere ?Pornit să descurce ițele complicatei dileme, maiorul Însărcinat cu ancheta (interpretat cu o dezinvoltură minată de triste-

I

In egală măsură preocupat de menținerea unei atmosfere In care absența gestului artificial și a replicii forțate, îndelung căutată de alți cineaști, impune și convinge.Astfel, succint se creionează — in subtextul anchetei — drama unei căsnicii ratate, seducția înjositoare a clștigului ilicit, existența lipsită de ideal a unor tinere, involuția morală care declanșează premeditarea crimei.Sobrietatea anchetei este degajată de refuzul autorului față

Cianura și picătura de ploaiețe de Victor Rebengiuc) descoperă cu răbdare și minuție traiectoria unor destine diverse, deloc înfrumusețate, fără atribute ieșite din comun.Făcindu-și datoria cu o credință explicită în adevăr, anchetatorul demontează firesc mecanismele distructive care facilitează pasul de la escrocherie la crimă, care anulează printr-un gest ireversibil o viață de om. Dezlegarea enigmei nu se bazează pe spectaculosul gratuit al violentării logicii, fiind consecință previzibilă a unei acumulări de momente revelatorii pentru psihologia personajelor.Minuind cu eleganță crescen- do-ul epic, Manole Marcus este

de locurile comune, intens exploatate de alți creatori ai genului : dueluri balistice, sportive.Avind drept principală armă Inteligenta, dublată de un acut simț psihologic, anchetatorul Iui 
Manole Marcus rămine un prestigios Incoruptibil, ce degajă o cuceritoare frumusețe morală In căutarea obstinată a adevărului, in regretul amar al acumulării dovezilor decisive pentru rezolvarea dosarului încredințat.Experiența cineastului a impus o echipă omogenă de inter- preți, care au știut să anuleze micile asperități ale scenariului,

urmăriri zgomotoase,performanțe

Însuflețind cu o egală tensiune dramatică personajele : Victor 
Rebengiuc, un posibil Maigret autohton cu o carieră ce poate continua intr-o viitoare misiune, Aurel Giurumia, interpret exact al căderii omului cinstit, dar slab, Iuric Darie, jucind cu o adevărată bucurie opusul tipului de personaj cu care l-au onorat prea mult alți regizori. Ștefan Bănică, fără să forțeze nota în dimensiunea exactă a escrocului pocăit, Maria Chira șl Ion Be- soiu, in roluri aproape episodice, dar cu suficient miez pentru a nu le uita, Mihai Dobre, un se- cundant perfect al anchetatorului, uneori complementar, alteori cu nota necesară de umor sau fermitate, Dem Niculescu. intr-un scurt portret, schițat insă cu o tușă sigură. Otilia Borbath si Doina Anastasia, su- gerînd discret lipsa de principii, Marin Moraru, savuros, pedant, mereu capabil să sublinieze umorul unor replici.Scenografia și costumele, concepute cu simțul dimensiunilor realității, renunță la împrumuturile ostentative din expozițiile de mobilă sau din prezentările de modă (arh. Aureliu Ionescu și Nelly Merola). O imagine discretă punctind accentuat portrete, și urmărind fără bravură gratuită linia acțiunii, se subordonează perfect intențiilor regizorale (Dan Niculescu).Un film fără stridențe, un film realizat cu o mină sigură de profesionist încercat. Cianura și picătura de ploaie se înscrie printre putinele reușite ale unui gen popular.

CALIN STANCULESCU

sărbătoarea
Ca in fiecare an, luna oc

tombrie e marcată la Sucea
va de o manifestare cultura
lă de mari proporții consa- 
sacrată In întregime cărții. 
Acțiunile prilejuite de aceas
tă sărbătoare a cuvîntului ti
părit sint programate să se 
desfășoare în marea lor ma
joritate in mijlocul colective
lor de oameni ai muncii din 
cele mai importante între
prinderi și instituții suceve
ne. Ele au drept scop să rea
lizeze un dialog direct între 
autori și public, pentru o mai 
bună orientare a activității 
editoriale și. in același timp 
pentru o stimulare a intere
sului arătat de masele de citi
tori față de literatura de toate 
genurile: social-politică, teh- 
nlco-științifică. beletristică. 
Printre invitați se numără 
scriitorii Platon pardău, Mir
cea Sintimbreanu, Drago.ș Vi- 
col, Constantin Cub’eșan, 
Horia Zilieru, Grigore Ilisei, 
Cleopatra Lorințiu, Lucian 
Valea, Vasile Zamfir, criticii 
literari Mircea lorgulescu, 
Alexandru Călinescu, Con
stantin Pricop, cercetătorii și 
specialiștii D. Mangeron, om 
de știință emerit, M. Con-

CĂRȚII
druc, N. Primitive, ca și nu
meroși alți reprezentanți ai 
vieții noastre culturale.

Expoziția de carte organi
zată la Galeria de artă, ea și 
prezentările ultimelor apari
ții editoriale, colocviile, ex
punerile și simpozioanele 
desfășurate in primele zile 

' au atras deja un numeros 
public care s-a transformat 
spontan, in cursul manifes
tărilor, intr-un pasionat și 
exigent interlocutor al auto
rilor și editorilor de carte.

O mare parte dintre parti- 
cipanți sint tineri. Totodată, 
merită remarcată prezența in 
prim planul acțiunilor a for
țelor locale, in special a 
membrilor cenaclului literar 
„Nicolae Labiș“ din Suceava,

Toată această efervescență 
constituie o garanție că și a- 
nul acesta „Salonul literar" 
de la Suceava, integrat în 
mod organic in Festivalul 
„Cintarea României, va reu
și să contribuie la ridicarea 
nivelului general de cultură 
al oamenilor muncii, la sti
mularea gindirii creatoare.

ȘT. ALEXANDRU Dans popular românesc interpretat de elevi ai Liceului de coregrafie 
din București

Gheorghe Mircea Georgeta Stan Gelu Moldovan Rodica Dragostin Florian Mițurcă

SECRETARI Al ORGANIZAȚIILOR U.T.C.
Jl“

(Urmare din pag. I)în compartimentul rezervat atelierului pentru echipamente de comandă numerică a mașinilor unelte se află numai tineri. Toți, fără excepție, sint intr-atit de absorbiți de munca lor incit nici nu observă intruziunea unui necunoscut. Iar între ei se Înțeleg fără cuvinte, parcă de la sine, consultîndu-se doar din cînd în cjnd din priviri sau întinzind mina și primind rapid, do la vecinul din Imediata apropiere, piesa sau aparatul de care au nevoie.Echipa, condusă de lăcătușul mecanic Gheorghe Mircea — care a învățat, din pasiune, și profesia de electronist — s-a constituit cu numai un an in urmă, cînd a luat ființă și atelierul. Cei zece tineri au primit o misiune importantă : să jnau- gureze la F.E.A. și, apoi, să per- fecționaze producția de echipament electronic pentru strunguri și pentru alte mașini-unelte aș- chietoare, să contribuie, cu alte cuvinte, prin forțele proprii, la modernizarea industriei noaș- tde. Unii dintre ei se aflau deja în fabrică în momentul pregătirii acestei premiere ; alții au venit pe parcurs. Cert este însă că, in scurt timp, toți s-au solidarizat și au devenit unul dintre cele mai valoroase colective muncitorești. înainte de a vedea cind anume a luat naștere acest colectiv, cum a devenit el o forță să facem cunoștință cu fiecare dintre membrii săi.Mirce*  Gheorghe, șeful de e- chipă pe care l-am menționat deja mai sus, este un muncitor experimentat, deși a depășit cu puțin virata de treizeci de ani. Una dintre amintirile la care ține în mod deosebit este legată de vremea cind lucra in industria aeronautică : maistrul său

de atunci, un demn urmaș al lui Traian Vuia și Aurel Vlaicu, și-a confecționat, singur, un a- parat de zbor individual, mare cit un rucsac, pe care tot el l-a și încercat. După ce s-a înălțat doar la un metru de sol, temerarul constructor a făcut o manevră greșită și s-a prăbușit. Dar faptul că reușise să sa ridice de la pămint l-a făcut să nu simtă rănile dureroase, i-a iluminat privirea de o bucurie fără seamăn și de dorința arzătoare de a continua Încercările.
Gelu Moldovan, despre care

F.E.A,, unde s-a angajat ca muncitor, a fost primit cu multă înțelegere și prietenie, reușind să depășească momentul de derută. Anul acesta a dat examen de admitere la facultatea de electronică și, pentru că i-au lipsit citeva sutimi ca să fie admis, i s-a propus să se considere student al altei facultăți, unde erau locuri disponibile. Dar el a refuzat, deoarece nu vrea,’pur și simplu, să urmeze o facultate, ci să continue studiul electronicii, care 11 pasionează.
Mareei Stroe, lucrează la

fiecărui minut : în afară de faptul că muncește cu tragere de inimă — cit timp Marcel Stroe s-a aflat în Siria, el i-a ținut locul la reglaj —în afară de faptul că se îngrijește cu devotament de familia sa numeroasă, ține să-și completeze și studiile la liceul seral. Dacă cineva il întreabă cum este cînd ai atî- țea de făcut, răspunde lapidar : „greu și frumos".Vasile Mânu a fost și el student la facultatea de electronică și a abandonat studiile, dar nu jn cine știe co împrejurare dra
Cînd începe o echipa să existe ?

se spune că are „microbul" e- lectronicii, a împlinit abia douăzeci și doi de ani și este, într-a- devăr, un as al domeniului. în autobuzul care il duce spre casă pu încetează să construiască, în minte, tot felul de scheme, pentru ca, o dată instalat in locuința sa din cartierul Militari, să treacă la realizarea lor. La vîrsta de nouă ani repara cu ușurință un radio sau un televizor. Iar acum este un specialist în automatizări. Soția sa. Cornelia Moldovan, este tot electronistă și face parte din aceeași echipă. dar în momentul de față se află la maternitate, jn așteptarea unui eveniment fericit.Sorin Stoicescu, „studentul'*,  are o biografie mai abruptă: în 1977, pe cînd era student în anul trei al facultății de electronică, a fost pus in situația de a divorța de soția sa — din cauza imixtiunii familiei, dar și unei anumite ușurințe cu care a fost încheiată căsătoria — astfel incit a trecut printr-o puternică

Sorin Stoicescu Dumitru Vilcu

F.E.A. din 1970. Recent s-a întors din Siria : împreună cu un alt specialist român, a acordat asistentă tehnică pe un șantier din Homs, unde se construiește un combinat cu aparatură fabricată Ia noi. De ce a fost ales tocmai el pentru această misiune ? Pentru că a ajuns la o considerabilă competență in materie de electronică. Soția sa, Daia Stroe, care ii este tovarășă de muncă, are multe de învățat de la el. La F.E.A. există/ dealtfel, multe cazuri cind soțul și soția lucrează alături, colaborînd, dar și simțindu-se angajați intr-o stimulatoare competiție. în fiecare duminică, Marcel și Daia 
Stroe pleacă, cu „Mobra" lor deven'itâ deja celebră in excursii temerare. Iar fiecare săp- tămină o Încep, apoi, cu un elan renăscut.

Dumitru Vilcu este, la virsta de douăzeci și doi de ani, tată a trei copii, Fabrica i-a pus la dispoziție o locuință confortabilă in care se va muta în cu- rind. Principala sa preocupare este folosirea la maximum a

Daia Stroe

matică, ci pur și simplu pentru că a dus, un timp, o existență boemă. Acum vede altfel lucrurile, Ține să precizeze că în liceu a fost mereu premiant, din clasa întll pină în clasa a douăsprezecea, și că are de gînd să reciștige această reputație, în prezent urmează, la seral, cursul pentru subingineri al facultății de electronică și are rezultate dintre cele ma'i bune in muncă, în timpul liber scrie versuri.Florian Mițurcă are douăzeci și unu de ani, este muncitor e- lectronist și urmează cursurile serale alo liceului industrial, în specialitatea electromecanică. A venit din Reșița, mîndru de tradiția muncitorească existentă acolo.Rodica Dragostin a venit, de asemenea, dintr-un puternic focar al spiritului muncitoresc : Șantierul naval de la Oltenița, unde a lucrat ca electrician. Știe ce înseamnă să muncească sus, la o înălțime de zeci de metri,

știe ce înseamnă să înfrunte viscolul și gerul. S-a mutat in București pentru că soțul său, cu care a fost colegă de bancă din clasa întîi și pînă la terminarea școlii, se afla în ultimul timp la Galați și au considerat amindoi, de comun a- cord, că... Bucureștiul se află la mijlocul distantei. Așa se face că in momentul de față Și el este încadrat la F.E.A.Georgeta Stan, prietena bună a Rodicăi Dragostin, are, în e- chipă, o vechime de... două luni. Dar se străduiește, plină de ambiție, să-i ajungă pe colegii săi din urmă.Acestea sint, schițate, desigur, foarte sumar „personajele" serialului nostru. Fiecare ara o biografie greu de confundat cu altele, fiecare a adus in echipă un mod propriu de gîndire și acțiune. Dar, treptat, existenta unui important obiectiv comun, i-a făcut pe tineri să-și unească eforturile, să se simtă direct răspunzători de evoluția fiecăruia dintre ei. Echipamente e- lectronice din ce in ce mai complicate si mai inteligente construite de miinile lor au luat, deja, drumul spre marile unități de construcții de ‘mașini ale țării. Altele au fost solicitate în străinătate. Astfel, prin fiecare dificultate depășită, prin fiecare izbîndă obținută împreună, e- chipa se suda tot mai puternic; Nimeni nu poate afla momentul exact cînd această echipă a început să existe. Dar este cert că această geneză nu ș-a produs dintr-o dată, printr-o simplă măsură administrativă, ci a avut nevoie de „combustibilul" invizibil al grijilor și speranțelor, al pasiunii și reușitelor trăite împreună.

Marcel Stroe Vasile Mânu

De la începutul acestor rin- duri se impune să subliniez un fapt și anume că fără concursul permanent al tinerilor, activistul U.T.C. — în tot ceea ce întreprinde — nu poate ajunge la rezultatele dorite.Fiind ales cu ani tn urmă secretar al unei organizații U.T.C. din Șantierul 51 al întreprinderii de construcții și montaje siderurgice Galați, am înțeles că pentru a Îndeplini sarcinile ce-mi reveneau trebuia să mă sfătuiesc cu tinerii, să tiu mereu in mijlocul lor, să le cunosc bucuriile și necazurile și să acționăm împreună pentru înlăturarea sau diminuarea acestora din urmă. încrederea ibr in secretarul biroului U.T.C, m-a ajutat întotdeauna să nu cedez in fața greutăților, să lupt cu unele mentalități învechite ale unor conducători ai procesului de producție.Legătura permanentă cu tinerii, cu masele _este pentru ac- ti vistul U T.C.un adevărat izvor de apă vie, calea de a-și menține mereu spiritul autocritic treaz, de a Înțelege și a- precia exact realitățile.Cind am fost ales, mai tirziu, secretar al comitetului U.T.C, de la Grupul de șantiere pentru lucrări speciale, activitatea mea a căpătat, desigur, noi dimensiuni. Din contactul permanent cu tinerii, din discuțiile cu ei, ajungeam și la Învățăminte, la concluzii folositoare pentru propria-mi viață și activitate. Re- zolvind probleme ale celor care urmau liceul seral sau diferite forme de pregătire superioară, am Început să mă gindesc mai serios la ridicarea propriului meu nivel de cultură generală și politică, să iau hotărîri în a- eest sens, hotărîri de mare însemnătate pentru tot restul vieții mele, pentru sporirea capacității mele profesionale și intelectuale.Dacă activistul U.T.C. nu reușește să se identifice eu activitatea tinerilor, dacă el se situează pe post de inspector și nu de realizator, de organizator, de participant la acțiunile pe care ei le ințiază in organizațiile U.T.C. nu se poate aștepta să fie urmat, să fie un insufle- țitor. Menirea activistului este de a fi alături de tineri cu inima și gîndul, să pună umărul în sprijinirea efectivă a organizatorilor pentru realizarea acțiunilor propuse atit pe linie de producție, cit și In domeniul cultural-educativ și sportiv. Participind alături de ei și la serile cultural-educative, In excursii, cunoscîndu-le de a-

proape familiile, unele greutăți ale acestora, am putut găsi, ca activist, tonul cel mai nimerit in convorbirile cu ei, soluțiile și mijloacele cerute de o problemă sau alta. îmi place să cred că atunci cind am fost ales ca secretar al comitetului U.T.C. de la întreprinderea de montaje siderurgice Galați, tinerii au considerat că acordă votul unuia dintre ei in care au toată încrederea și despre care știm că, in nici o împrejurare, nu-i va privi „de sus".Primind noua răspundere, mi-am pus nenumărate întrebări In legătură eu stilul și metodele mele de muncă, mi-am examinat cu și mai multă severitate ținuta morală, comportamentul în familie și societate. Militind pentru ca fiecare tinăr să trăiască și să muncească In spiritul codului de norme și principii ale vieții și muncii comuniștilor, ale eticii și echității so
Mereu 

în mijlocul tinerilor
cialiste, nu trebuie să uităm nici o clipă că activistul trebuie să fie un exemplu pentru toți ceilalți membri ai organizației, în mobilizarea tinerilor la îndeplinirea importantelor sarcini \ economice pe care le avem, a celorlalte deziderate ale vieții, nu poți obține atașamentul lor dacă ei observă b cit de mică discrepanță intre vorbă și fapte, între ceea ce declari și felul cum te comporți, Si fără a obține atașamentul lor, nu-ți poți îndeplini rolul de activist. în adoptarea unui stil de muncă dinamic, a unor relații foarte deschise cu tinerii, am pornit de la dimensiunile muncii de activist în această mare întreprindere, cu peste 10 009 de constructori ai Combinatului siderurgic Galați.Acționind pentru întărirea disciplinei, pentru o mai bună organizare a locurilor de muncă și ridicarea calificării tinerilor, pentru o șl mai rodnică mobilizare a constructorilor la folosirea deplină a capacităților de producție șl a timpului de muncă, activistul U.T.C. devine și el unul dintre constructorii marii cetăți.în munca noastră apar, desigur, și unele momente în care, antrenat prea mult intr-o direcție pentru rezolvarea unoi situații complicate, nu mai ești la curent cu schimbările, în bine sau în rău, survenite in alt sector și poți lesne greși. Recu

nosc, am fost și ou de mai multe ori in asemenea situații. Am trecut de aceste împrejurări cu eforturi mari, ascultlnd pe cei care mă înconjurau, încerctnd să înțeleg noile realități, să-mi Înving opacitățile de moment. Din această situație am învățat că nimic nu este mai de preț declt Încrederea șl stima pe care ți le ciștigi fiind mereu cinstit față do cei din jur și fată de tine însuți. Cum e și firesc, in munca pe care o desfășor «int prezente și satisfacțiile și necazurile. Cred că nu poate fi activist cel care nu e pregătit să învingă greutăți, care dezarmează ușor în fața unui insucces. Dacă nu reușești să-ți îndeplinești o sarcină ești, desigur, tras la răspundere, In primul rlnd de către tineri. Dar din asta trebuie să înveți, să înțelegi cauzele și să-ți alegi pe viitor cu mai multă grijă mijloacele. La celălalt pol sint cei care, după ce rezolvă cu bine o sarcină, amețesc imediat.Eu socotesc că satisfacțiile muncii nu trebuie să ducă la automulțu- mire, ci la ho- tărîrea de a face dintr-un lucru bun, unul și mai bun. Sentimentul de au- tomulțumire care țși mai face uneori loc lasă urmări foarte adinei in munca organizației. Cred insă că activistului ar trebui mai degrabă să-i fie propriu sentimentul da nemulțumire de sine,în tot ce faci ca activist U.T.C., ca om care ai primit un mandat, trebuie să dai dovadă de modestie, să nu te izolezi de tine și de oamenii intre care ai crescut. Pentru că activitatea noastră politică în rindul tineretului trebuie să însemne, Înainte de toate, o prezență activă și permanentă printre uteciști, să fim cu ei și la lucru, in întreprinderi, și la serile eultural- distractive, și eind sărbătoresc anumite evenimente din viața personală, la activitățile de muncă patriotică, să armonizăm eforturile, să mobilizăm energiile pentru Înfăptuirea obiectivelor pe care ni le-am propus. Acționind astfel putem spune că Intr-adevăr ne îndeplinim rolul care ne revine în intensificarea și perfecționarea activității organizațiilor U.T.C.. că înțelegem locul pe care îl avem in mijlocul tinerilor sau pe care trebuie să-l ocupăm in sufletul șl conștiința lor.
TEODOR 8CORDALIU 

secretar al comitetului U.T.C, 
din cadrul întreprinderii de 
construcții și montaje siderurgi
ce de pe platforma Combinatu

lui siderurgic Galați
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Președintele 

CEAUȘE8CU, a 
MOSHOESHOE

Republicii Socialiste România, NICOLAE 
trimis Maiestăți Sale Regelui MUTLUTLEH1 

i II-LEA, următoarea telegramă :La aniversarea proclamării independentei naționale, vă adresez calde felicitări, urări de sănătate și fericire personală, de pace și progres continuu poporului lesothian.Exprim convingerea că relațiile de prietenie dintre Republica Socialistă România și Lesotho vor continua să se dezvolte, în interesul celor două popoare, al păcii și înțelegerii internaționale.Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANESCU, a trimis primului ministru al Regatului Lesotho, LEABUA JONATHAN, următoarea telegramă :Cea de-a XlI-a aniversare a proclamării independenței țării dumneavoastră îmi oferă plăcutul prilej să vă transmit felicitări, urări de sănătate și fericire personală și de prosperitate poporului lesothian.

TIMPUL OPTIM
este acela care asigură culesul, transportul
și depozitarea fără pierderi a întregii recolte Pe citiră quadrați

AUEXDAMarți după-amiază s-a înapoiat în Capitală tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe. șeful delegației Republicii Socialiste România, care a participat la lucrările celei de-a 33-a sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite.Pe aeroportul Otopeni, erau prezenți Uie Rădulescu, ministru secretar de stat la Ministerul A- facerîlor Externe, Vasile Gliga, Constantin Oancea, Cornel Pacoste, adjuncțl ai ministrului.Marți, tovarășul Iile Rădulescu, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, a primit pe Mohamed Osman Mohamed El Awad, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Sudan în Republica .Socialistă România, In legătură cu apropiata prezentare' a scrisorilor de acreditare.Cu prilejul celei de-a 29-a aniversări a întemeierii Republicii Democrate Germane, marți, a avut loc la ambasada acestei țări din București o conferință de presă, la care au participat redactori ai presei centrale, ai Radioteleviziunii române și ai Agenției române de presă „Agerpres", precum și corespondenți ai presei străine acreditați la București,Despre realizările obținute de oamenii muncii din R. D. Germană în crearea unei puternice baze economice, creșterea venitului național, in dezvoltarea tehnicii și științei și în realizarea politicii sociale a Partidului Socialist Unit din Germania
TV

PROGRAMUL 1
9,00 Teleșeoală; 10,00 Șoimii pa

triei) io,io Tribuna TV; io,ao An
tena vă aparține. Spectacol pre
zentat de județul Tulcea;

In jurul orei 11,30 — TRANS
MISIUNE DIRECTA î CEREMO
NIA SOSIRII PREȘEDINTE
LUI REPUBLICII POPU
LARE BANGLADESH, ZIAUR 
RAHMAN, ÎMPREUNA CU 
DOAMNA ZIAUR RAHMAN; 

th jurul orei 11,11 — închiderea 
programului; JS,oo Telex; 18,05 Te- 
leșcoală: Școli și profesii... agro
industriale; 1S, 31 Curs de limbă 
germană; 17,01 Din țările socia
liste; 17,1S Atenție la... neatenție; 
17,«o Cinteee și jocuri populare 
din Țara Oașului; 17,98 Telecronb

Scurt popas peDupă ce treci prin tunelul verde al plutelor multiseculare, la Găești, găsești, de cițiva ani, într-un loc cu particularități de han, un așezămînt modern, punctul „Dacia-Service", filială a marelui „Service — Pitești" al întreprinderii producătoare de mașini „Dacia". Pieton convins, poate că depășeam fără să iau în s> amă activitatea mecanicilor in salopetă, dacă nu auzeam din întimplare istoria lor chiar de la primarul orașului Găești. „Pînă în 1975, aici era un grajd comunal. Clădirea nu o mai foloseam decit sporadic, Îmi spune tovarășul Ion Șendroiu, prim secretar al comitetului orășenesc de partid. Așteptam s-o demolăm. în primăvara de acum trei ani s-au prezentat Ia comitetul orășenesc trei tineri mecanici, veniți de la stația „Dacia-Service" — Pitești cu sarcina și dorința dealtfel de a inaugura o filială in acest oraș. „N-avem alte clădiri disponibile, declt un grajd" — le-am spus. „Bun și acela" mi-au răspuns cei trei. în două săptămlni, nici nu știu cum s-au descurcat, din grajd au seos ultimul cal pentru cei 65 „cai putere" ai mașinii „Dacia". De atunci, treaba a mers Înainte, punctul service dezvoltln- du-se mereu, devenind un punct important de revizie tehnică și reparații !n acest județ. Peste un timp Investiția, de fapt munca lor din orele de repaus, va aduce o „investiție mare, o modernă stație de revizie și repara- ... ții pentru autoturisme „Dacia".— Ce ați găsit și ce se află acum aici ? il Întreb pe tovarășul Marian Dragomirescu — șeful service-ului.— Un grajd cu iesle In care se desfășoară acum un proces tehnologic de reparații auto. Cițiva mecanici de la serviciul central al fabricii am primit îarcina să creăm la Găești o filială. Unde, ce, cum ? „Descur- eați-vă!“ mi s-& răspuns. Și ne-am descurcat. încet, încet. Valoarea lucrărilor de amenajare prestată prin muncă patriotică, in cei trei ani, depășește izi un milion de lei: Pentru riduri am cărat bolovani de riu ji cărămizi sparte de la demolări, asfaltarea incintelor de lucru, peste 1400 m.p. am făcut-o oferind in schimb ulei ars, ușile le-am confecționat din deșeuri metalice, ș.a.m.d. î pină ce ne-am pus pe picioare, așa cum ne aflăm acum. Adică avem șase linii tehnologice pentru testare, •eglare. diagnosticare, revizie și -eparațil, vopsitorie și tinichige- rie, intenționînd să inițiem și o lapițerle. Aceasta pentru mașini. Pentru automobiliști am amenajat un club dotat cu ziare, cărți, iahurl. în intenția noastră, acest 
ișezămint automobilistic cum i ' e poate spune, are menirea de a jferi toate condițiile de service, ie refacere și recreere — atit ■ mașinii cit și călătorilor. Dar 
:eea ce este mai important, cred 

a vorbit Siegfried Bock, ambasadorul R.D.G. în țara noastră.Vorbitorul a prezentat, apoi, aspecte ale politicii externe a R. D. Germane, evidențiind contribuția țării sale la promovarea destinderii, înțelegerii între toate statele și păcii in lume.în continuare, ambasadorul R. D. Germane s-a referit pe larg la bunele relații dintre țara sa și Republica Socialistă România. în context, el a subliniat importanta deosebită a in- tîlnirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker, întîlniri care contribuie Ia dezvoltarea continuă a colaborării între P.C.R. și P.S.U.G., intre România și R. D. Germană, în interesul popoarelor celor două țări, al cauzei păcii și socialismului.Ambasadorul R.D.G. a răspuns, în încheiere, întrebărilor puse de ziariști.Cu prilejul celei de-a XXXV-a aniversări a creării Armatei populare polone, ambasadorul R. P. Polone la București, Wladislaw Wojtasik, și atașatul militar aero și naval, col. Czeslaw Nowicki, au organizat, marți, o conferință de presă.Tsuneo Ikeda, vicepreședinte al Asociației de prietenie Japo- nia-România, președintele Editurii „Kobunsha" și al lui „Nipon Sportst Publishing Company", care la invitația Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea și Asociației de prietenie româno-japo- neze a făcut o vizită în țara noastră, a părăsit Capitala.
ca pentru pionieri; 19,10 Tragerea 
Pronoexpres; 19,30 Căsuța poștală 
TV. Emisiune de Sorin PamfU; 
18,48 Festivalul „Cintarea Româ
niei"; 19,20 1001 de seri; 19,30 Tele
jurnal; 13,50 Noi, femeile: 20,20 
Concursul de creație de ctntece 
ostășești „Te apăr șl te clnt, patria 
mea" — cinteee patriotice; 30,45 
Teleeinemateca: Lungul drum,
Premiera pe țară. Producție a stu
diourilor americane; 22,25 Tele
jurnal; 22,35 închiderea progra
mului.

Programul 2
19,50 Desene animate; Woody — 

ciocănitoarta buclucașă; 20,15
Studio T ’78 — Examenul exame
nelor — producția; 20,40 Treptele 
afirmării; 21,15 Telex; 21,20 Mai 
aveți o Întrebare? — Somnul și 
visele; 21,50 De dorul tău — seară 
de romanțe cu Vali Niculescu și 
Comei Rusu; 22,10 închiderea pro
gramului

un traseu automobilistic: GĂEȘTIeu, chiar decit această treabă este saltul profesional al întregului colectiv. De la trei băieți în 1975, am ajuns azi la 21 de maiștri mecanici, toți cu școli și licee de specialitate. Și, in prezent, procesul de învățămint continuă. în paralel cu procesul muncii. Mecanicii urmează cursurile serale aie liceului de matematică ș> fizică din localitate. Este ceva, nu ?

(Urmare din pag. I)

eltw că «înt nouă. La întreprinderea de țevi am cinci mon- tori, la complexul de creștere a porcinelor alți cinci, in platforma chimică 23, iar aici nouă. Numărați-i și o să-mi dați dreptate". I-am numărat. Nu erau declt patru. La ora 15,30 macaraua a început să se urnească din loc, privită de cel patru mentori.Din nou in biroul Inginerului Păun. Ne spune : „Pină la sfirșitul anului terminăm sigur Închiderea halei". Citeva minute mai tirziu același maistru ne explică, nu îndeajuns de convingător". „Dacă terminăm acoperișul pină la sfirșitul anului tot e bine. Nu vă dați seama, avem un volum de lucrări în valoare de peste 3 milioane lei ? Cu oamenii pe care-i am nu-l vom putea realiza. Și apoi, mai lipsesc unele seturi de pane și ferme. întreprinderea de construcții metalice Caransebeș ne-a trimis avizul de expediție al fermelor, dar nu am primit încă nimic concret. Cine știe prin ce haltă le ține C.F.R.-ul"?Din nou, o neconcordanță in aprecieri. Șeful lotului afirmă că cei 124 de oameni ciți există la investiția de la I.M.R. sint suficient!. Maistrul Fecioru și șeful biroului de investiții pe întreprindere, inginerul Culiță Năstase, susțin că, dimpotrivă, forța de muncă e Insuficientă. La aceste opinii merită adusă și o remarcă deloc îmbucurătoare : atiția ciți există, oamenii nu sint folosiți la maximum. Organizarea muncii pe șantierul

Acum vremea este deosebit
de favorabilă: RITMUL LA SEMĂNAT 

TREBUIE INTENSIFICATCooperatorii, mecanizatorii din județul Argeș, cărora in a- ceste zile li s-au mai adăugat mii dă tineri, continuă in ritm intens culesul porumbului, cartofilor, legumelor și fructelor. Pe suprafețele destinate griului, orzului, furajelor se lucrează Ia pregătirea terenului, la semănatul culturilor arătate. în toate punctele de muncă sint prezenți specialiști atit din unitățile agricole cit și din direcțiile de resort care urmăresc la fața locului calitatea lucrărilor efectuate, buna desfășurare a activității pe cimp. Așa se face că la ora cînd apar aceste rin- duri recoltarea florii soarelui este încheiată, forțele umane și mecanice intrînd în lanurile de porumb unde suprafața culeasă depășește 5 000 de hectare.In raidul nostru ne-am propus să urmărim modul de desfășurare a lucrărilor la semănat. Din capul locului trebuie să arătăm că in toate unitățile agricole există preocupare atit din partea mecanizatorilor cit și a specialiștilor privind calitatea lucrărilor efectuate. Din cele 72 500 hectare prevăzute pentru această toamnă, arăturile s-au făcut pe aproape 50 000 de hectare Terenul este bine pregătit asigurindu-se front larg de lucru semănătorilor. însămințatul culturilor de toamnă s-a făcut pe suprafața de 24 201 hectare, din care griul și orzul ocupă a- proape 18 000 de hectare. După ploile căzute la sfirșitul săptă- mînii trecute, lucrările de arat, pregătit teren și semănat au fost reluate din plin. Consiliile in- tercooperatiste din Birla, Cos- teștl, Miroși, Slobozia, consilii cu cele mai întinse suprafețe de grîu prevăzute, sint printre
Tinerii - 

prezență activă pe frontul recoltei
• BRAILA. La lucrările de recoltare a porumbului și legumelor lucrează peste 23 000 de elevi. La Stațiunea de cercetări agricole Brăila 350 de elevi de la Liceul agroindustrial au strins deja porumbul de pe o suprafață de 100 ha. Tot aici, pe

Este, zic, și eu, convingin- du-mă de tot ceea ce au făcut, în plus -T o deservire exemplară, un mod exemplar de a se comporta. Așa că. dacă treceți pe la Găești, opriți-vă, automobiliști, și la acest punct kilometric care vă poate interesa. Șl n-are să vă pară rău.
M. ION

de la I.M.R. e încă plină de carențe.Iată una din cauzele pentru care la cele trei obiective aflate sub semnul urgenței — linia 5 turnătorie, centrala termică și hala pentru caruselele mari — ritmul muncii e mult diminuat. O altă cauză nu mai puțin importantă o oferă neres- pectarea contractelor din partea unor furnizori. Situații dc acest gen apar frecvent. întreprinderea „Vulcan" București, de pildă, trebuia să livreze către I.M.R. un cazan de 10 Gcal. L-a livrat la timp, dar fără citeva 
Respectarea termenelor 
de punere în funcțiunesubansamble importante, fără de care cazanul de 10 Gcal e o simplă grămadă de metal. S-a convenit deci ca și aceste subansamble să ajungă la Roman. Armătura fină, instalațiile de ardere și spălare, precum și cele două ventilatoare — pină la data de 30 mai (1978), iar boilerul de termoficare și schimbătorul de căldură pină în ziua de 30 septembrie. Nimic din toate acestea, așa cum se înțelege, nu a ajuns Încă in gara Roman. Dar oamenii maistrului Vasile Ivan de la Grupul de șantiere montaj al întreprinderii Vulcan (!) au început treaba. Este un fel de a spune, dar, să ne înțelegem, așteptarea e și ea o muncă, uneori mai grea, mai împovărătoare. Montorii de la 

fruntașe la efectuarea semănatului.în ziua raidului nostru Gheorghe Sache, inginerul șef al consiliului intercooperatist Mărăcineni, aflat împreună cu 32 de mecanizatori la arat, ne spunea: „Am încercat de dim:- neață să intrăm și cu semănă- torile, insă din cauza terenului umed nu am putut efectua semănatul. în acest caz, am concentrat forța mecanică la arături, lucrare ce se poate face în condiții bune. După amiază sîn- tem siguri că vom putea intra și cu semănătorile". într-ade- văr, spre seară 8 semănători au intrat în brazdă. Se însămîn- țau ultimele suprafețe cu orz din cele 620 hectare planificate. Trebuie să arătăm însă că mecanizatorii din Mărăcineni au încheiat și semănatul furajelor pe suprafața de 325 de hectar?. La cooperativele agricole de producție din Bradu. Mărăcineni, Bascov, Golești aceiași mecanizatori, dintre care amintim pe Gheorghe Olteanu, Marin Deneanu, Ion Sima, Florea Balae, Ion Minea, Marin Bra- tu, pun sub brazdă sămința de griu. Din 1 400 hectare ce urmează a fi semănate terenul este pregătit in proporție de 90 la sută. Timpul bun de muncă a făcut să poată fi folosite toate cele 14 semănători din dotare, în numai două zile s-au însâ- mințat cu grîu 140 de hectare ajungîndu-se astfel la peste 500 ha realizate. Buna organizare a lucrului la semănat da garanția că această lucrare se va încheia in mai puțin de zece zile, așa cum dealtfel și-au propus harnicii mecanizatori din Mărăcineni.
OVIDIU MARIAN

loturile semincere de porumb hibrid lucrează, dind dovadă de aceeași hărnicie, 300 elevi de la Liceul de matematică-fizică „Gh. Murgocl". Plnă in prezent el au recoltat porumbul de pe 200 ha. Numeroși alți colegi ai lor, din alte unități, își aduc o

Rugbi — „Românii

au lăsat din nou o excelentă impresie"După cum se știe, in cel de-al doilea meci al turneului pe care-1 întreprinde in Marea Britanic, selecționata divizionară de rugbi din România a terminat la egalitate : 7—7 cu redutabila formație Swansea, campioană a Țării Galilor, la capătul unui joc dinamic, atractiv, desfășurat pe ploaie in prezența a peste 12 900 de spectatori. Echipa română a fost mereu la conducerea jocului oferind o replică dîrză cunoscutei formații in care activează nu mai puțin de 5 internaționali „A“.Comentind acest meci, corespondentul agenției „France Presse" scrie, printre altele : „Românii au lăsat din nou o excelentă impresie jucind și de data aceasta remarcabil in fața unei echipe galeze mult mai puternice decit cea intilnltă in prima partidă. Rugblștii români
„Vulcan" nu primesc piesele de la........Vulcan".Și totuși graficul de lucrări prevede limpede : pe 25 octombrie va trebui finalizată instalația electrică de acționare, iar în ziua de 30 noiembrie va trebui făcută spălarea cazanului și a instalației de pasivizare, iar după aceea pornirea întregii instalații. Va sprijini oare întreprinderea „Vulcan" respectarea acestui program de lucrări ? — iată întrebarea. în funcție de „răspunsul" la această întrebare va decurge și activitatea productivă din hala 2 și de la 

linia de turnare nr. 5 alimentată cu căldură de la, deocamdată, inexistentul cazan de 10 Gcal.Dar fiind vorba și de linia 5 care va trebui să intre In funcțiune cu Întreaga capacitate pină la sfirșitul acestui an, să vedem ce se Intimplă la linia cinci. Beneficiarul a comasat o echipă de montori condusă de Francisk lacob care lucrează acum la cuptorul de inducție de 2,5 tone. Unul dintre membrii echipei, ttnărul Damian Mihoc, ne spunea că nu sint probleme la montatul cuptorului. Alături, inginerul Năstase zimbește sceptic; „La cuptor nu sint probleme, dar el nu va funcționa dacă nu primim de la

contribuție sporită la depănușa- rea porumbului recoltat mecanic. La I.A.S. Măxineni, de e- xemplu, întreaga cantitate de știuleți recoltat de 7 combine a fost pină in prezent depănușată de 570 elevi din școlile din Măxineni, Salcia Tudor, Mihai Ko- gălniceanu și Gulianca. Ei au depănușat pină acum 1 600 tone știuleți. Toți merită nota 10 (zece) în catalogul hărniciei din această toamnă. (C.I.)
• SATU MARE. în județul- Satu Mare organizațiile de tineret au inițiat în această toamnă ample acțiuni la recoltat. Astfel, elevii Liceului agroindustrial din Livada, in număr de peste 200, participă la Ceha] la culesul merelor. Peste 100 ha cu sfeclă au recoltat elevii de la Liceul Mihai Eminescu și Grupul școlar Unio din Satu Mare la întreprinderea agricolă de stat in localitate. Circa 2 500 de elevi din Cărei sint angajați în această perioadă la recoltat de cartofi, legume și fructe in unitățile agricole cooperatiste din zonă, precum și Ia sortatul și transportul acestora Ia punctele de livrare. în comunele Moftin, Halmeu, Tămășeni, Baturi, Po- ghiș și Vet'is, brigăzi de tineri participă prin muncă patriotică la recoltări de fructe și legume.. Valoarea acțiunilor utecisțe se ridică la peste 150 000 lei.

s-au evidențiat în toate compartimentele, dar mai ales in apărare, unde au strălucit in prima parte a intilnirii, cînd gazdele au forțat pentru' a înscrie. Românii s-au dovedit superiori jucătorilor galezi in jocul la mină și mai ales prin pasele lor rapide. De asemenea, placajele rugbiștilor români au fost mult mai eficace decit cele ale gale- zilor, care in această situație s-au văzut nevoiți să recurgă la lovituri cu piciorul de „urmărire". Numai o încercare reușită de Roberts in ultimele minute ale jocului le-a permis galeșilor, superiori la tușă, să smulgă un meci nul".La rindul său, agenția Reuter scrie : „O încercare realizată in ultimele minute ale intilnirii de gazde i-a privat pe jucătorii români de o victorie".
„Independența" Sibiu și cele două menajoare de inducție".Să așezăm de pe acum sub semnul întrebării termenul de dare in funcțiune a capacității de 4 000 tone fontă de la linia cinci ? Cele două menajoare trebuiau să sosească la Roman în ultima zi a lunii septembrie, zi in care unitatea sibia- nă cerea o derogare : să livreze menajoarele pină la 30 decembrie anul curent. Va intra sau nu va intra deci linia cinci în funcțiune pină la sfirșitul anului ? Răspunsul il dețin doar cei din Sibiu. îl așteaptă me- talurgiștii de la I.M.R., îl așteptăm și noi.Apeluri de acest gen lansează des serviciul de investiții al întreprinderii din Roman. Fie către I.M.U.A.B., fie către „Vulcan", Caransebeș sau Sibiu, fie, și nu de puține ori, chiar spre șantierul 5 al T.C. Ind. Aici, mai ales, aici, birou lingă birou, loc de muncă lingă loc de muncă, dialogul se poartă uneori cu urechile înfundate. Cînd e vorba de planul valoric, hir- tiile se scot imediat din sertare, cînd e însă vorba de realizarea stadiilor fizice. începe travaliul explicațiilor. Cine și cînd îl va opri, pentru că pină la sfirșitul anului au rămas mai puțin de 3 luni 1 Timp in care nu se pot întimpla minuni, dar se poate, realmente, întări disciplina din șantier, poate fi îmbunătățită munca furnizorilor de utilaje, iar termenele planificate de punere în funcțiune măcar la instalațiile și agregatele principale pot fi respectate.

• VASLUI. 16 mii de elevi au fost organizați in detașamente și tabere de muncă patriotică la recoltări în această perioadă, după cum urmează : 10 600 la I.A.S., 3 600 la C.A.P., 500 la C.L.F. șl 1 500 la alte locuri de activitate din punctele fierbinți ale campaniei agricole vasluiene. Pe categorii de lucrări, 8 600 de tineri recoltează struguri, 500 — fructe, 600 sint prezenți în grădinile de legume, 4 300 la cules de porumb, precum și la alte activități specifice de sezon. Pină în prezent s-au realizat 114 tone struguri, 75 tone fructe, 250 tone legume, 600 ha cu porumb. Dintre unitățile unde se înregistrează cele mai bune rezultate notăm Guși, Perienî, Blrlad, Tutova, Fălciu, Berzeni, Co- dăești. Murgeni.
• ILFOV. Peste 1 500 de elevi sint prezenți in consiliul intercooperatist Tărtășești, pe raza a 8 cooperative agricole și la fabrica de legume Buftea. Pe lingă activitatea din grădini, elevii participă la recoltarea porumbului și a florii-soarelui. La cooperativa din Bildana peste 110 elevi depănușează porumbul, iar grupele de studențl de la facultățile de agronomie bucureștene suit prezenți pe tractoare la e- fectuarea lucrărilor mecanizate din campanie. (St. D.)

FOTBALSelecționatele de fotbal • ale tării noastre susțin astăzi partide de verificare in vederea noului sezon internațional.Prima reprezentativă, care se pregătește pentru apropiatele întilniri din campionatul european, va intilni pe stadionul Steaua din Capitală, cu începere de la ora 15,00, formația Union Teplice, care activează in prima divizie a campionatului cehoslovac. Din lotul român fac parte următorii jucători : N. Ră- ducanu, Bucu (portari) ; M. Zamfir, Ștefănescu, Mehedințu, Sameș. Koller, Vigu (fundași) ; Dumitru, Romilă, Boloni, Ior- dănescu (mijlocași) ; Sepi, Cri- șan, Cămătaru, M. Răducanu, Marcu (atacânți).Selecționata de tineret va juca la Wusterhausen cu echipa similară a R. D. Germane, iar lotul olimpic va intilni in localitatea Kutna Hora (în apropiere de Praga) formația olimpică a Cehoslovaciei.
★La Zagreb se desfășoară astăzi meciul dintre selecționatele Iugoslaviei și Spaniei, primul joc din cadrul grupei a IH-a a campionatului european de fotbal. După cum se știe, din această grupă mai fac parte echipele României și Ciprului.Fotbaliștii spanioli au sosit luni la Zagreb, iar marți au efectuat un antrenament de a- comodare cu terenul de joc. Antrenorul L. Kubala a anunțat că intenționează să înceapă partida cu următoarea formație probabilă : Miguel Angel — Marcelino, Olmo, Migueli, Cundi, Del Bosque. Villar, Asensl, Uria, Juanito, Santlllana (Ruben Cano).Antrenorul Mladinici nu s-a pronunțat incă asupra „ll“-lui iugoslav, echipa urmînd să fie definitivată in cursul dimineții de astăzi. Din lotul iugoslav fac parte, printre alții, Borota, Ha- giabdici, Mujinici, Stoikovici, Trifunovici, Zungul, Șușici, Sur- jak și Blagojevlci.

• IN SALOANELE HO
TELULUI DIANA din stațiunea Băile Herculane au început ieri întrecerile celei de-a 10-a ediții a balcaniadei de șah, la care participă echipe reprezentative din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România. în meciul din primul tur, echipa României conduce cu 4—X (o partidă întreruptă) în fața selecționatei Bulgariei. La prima masă, marele maestru român Florin Gheorghiu a ciștigat la marele maestru Radulov.în concursul feminin partida dintre Elisabeta Polihro- niade și Tatiana Lemaciko s-a încheiat remiză, în timp ce Ia juniori șahiștii români conduc cu 2—1 în tata celor bulgari.In meciul masculin Iugoslavia — Turcia scorul este de 4—0 (două partide Întrerupte) în favoarea șahiștilor iugoslavi.

• In cursul acestui an, în Capitală s-au dat in folosință spații comerciale, totalizind o suprafață de aproape 20 000 mp, asigurindu-se profile pentru mărfurile curente.• Zilnic, alături de constructorii metroului și ai pasajului Bucur-Obor, acționează 400 uteciști bucureșteni, constituiți in șantiere ale tineretului.• La Casa științei și tehnicii pentru tineret din Brașov își desfășoară lucrările simpozionul cu tema „Noua ordine economică și politică internațională in concepția partidului și statului nostru".
• I» județul Neamț au funcționat in această vară 72 de șantiere ale tineretului. Zece dintre ele rămîn în continuare deschise pentru sprijinirea activității de realizare a unor importante investiții.• Astăzi este „Ziua liceului „George Coșbuc" din Năsăud. La această aniversare participă și absolvenți ai promoției 1928. Ea prilejuiește și organizarea simpozionului „Tradiția literară a liceului".• A apărut nr. 9 al revistei „Îndrumătorul cultural". Se remarcă rubrica pentru tineret „Civilizația XX", cu probleme de știință și tehnică („Miracolele geneticii", Clubul inovatorilor etc.), dc filatelie, de cartofilie, de protecție a mediului înconjurător. Clubul Femina etc.
9 Grădina botanică din Cluj-Napoca are relații de schimb cu 500 instituții similare din țară și străinătate. Cercetătorii de aici au pregătit catalogul de semințe care constituie baza de schimb anuală a acestora.• Pe rampa magaziei de mărfuri din Adjud se depozitează în condiții necorespunzătoare mobila, din care cauză paguba crește atit prin deteriorările survenite, cit și prin loca;...' plătite de unitatea comercială locală. (Al. Deșliu).• A.C.R., prin filialele sale, primește inscrieri pentru excursiile de revelion in U.R.S.S. (la Cernăuți și Lvov), R. P. Ungară și R. P. Bulgaria.• S-a reluat circulația pe DN 5 (București-Giurgiu), lucrările podului de peste Argeș fiind Încheiate.

Foto-album

O emoționantă 
intilnire la secția 
turnătorie a Com
binatului siderurgic 
Hunedoara. Șoi
mii patriei de la 
grădinița nr. 2 au 
venit să cunoască 
munca părinților si 
fraților mai mari, 
incununind-o cu 
flori.

IOAN VLAD

Apel

REVENIȚI SĂPTĂMÎNA VIITOARE!
A venit toamna. 

Omul gospodar iți 
cercetează cămara, 
piața și aprozarul 
ii stau la îndemâ
nă, se aprovizio
nează pentru ano
timpul rece. Dar, ca 
bun gospodar, ob
servă că in căma
ră i s-au cam în
mulțit sticlele goa
le, borcanele. $i 
tot ca bun gospodar 
nu-l lasă inima să 
le arunce. Atunci ? 
A bătut de nenu
mărate ori drumul 
centrelor de achi
ziție : „Gestionar 
in concediu", „Ges
tionar bolnav". „Nu 
avem bani", „Nu 
avem ambalaje", 
„Genul acesta nu 
primim" etc. etc. — 
timp irosit, pagubă 
de ambele părți. 
Atunci ii vine in 
minte ideea salva
toare.

— Alo ! 22 24 18 ? 
Centrul sectorului 
7 ?

— Da.
— Am foarte 

multe sticle și bor
cane, puteți să ve- 
niți .să le ridicați ? 
Da, cunosc condi
țiile, am de cel 
puțin 100 lei, cali
tate ireproșabilă. 
Cunosc și ches
tiunea remizei, nu-s 
probleme. Să vă 
dau adresa ?

— Nu.! Reveniți 
săptămina viitoare. 
Avem probleme cu 
mașina.

Si revii. Aceleași 
probleme — sau 
altele, cert este că 
stai cu treaba 
încurcată. O săp- 
tămînă, două, trei... 
Telefonul și săp
tămina. Pină cind ?

Păcat. $i este cu 
atit mai regretabil, 
cu cit la o recentă

Corespondențe in concurs

„COMORI ALE PATRIMONIULUI 
LITERAR"La Muzeul literaturii române s-a deschis expoziția ..Comori ale patrimoniului literar". Un prilej unic de a vedea în original manuscrisele lui L. Blaga, M. Sado- veanu, Oscar Walter Cizek, V. Voiculescu, precum și pagini din corespondențele lui M. Eminescu cu T. Maio-

TINERI INVENTATORISe poate afirma, pe drept cuvint, că punctul forte al Serii de știință și tehnică; organizată la Buzău, l-a constituit „Tribuna tinerilor inventatori și inovatori bu- zoieni". Pină nu de mult se obișnuia ca tinerii să apară in fața spectatorilor doar în ipostaza de poeți, pictori, actori, dansatori etc. Este meritul Festivalului național

Desen de NICULAE IONITA

ALO! 22 24 18! ?

emisiune radiofo
nică „Răspundem 
ascultătorilor" un 
funcționar cu răs
pundere la nivelul 
Capitalei, din ca
drul acestei activi
tăți de profil, îi a- 
sigura pe bucureș
teni de promptitu
dinea și solicitudi
nea centrelor cu 
apel telefonic. A- 
celașl funcționar 
împărtășea pe ca
lea undelor nume
rele de telefon ale 
celor 8 sectoare. 
Astfel a ajuns și 
subsemnatul in po
sesia miraculosu
lui număr de 6 ci
fre (Regret că pe 
celelalte numere nu 
le rețin). Așadar :

— Alo ! 22 24 18 ? 
...Poate de data 

aceasta va răspun
de așa cum se cu
vine.

I. ANDREIȚA

rescu, ale lui I. L. Caragiale cu Paul Zarifopol. Sint expuse, de asemenea, vestigii artistice și obiecte memoriale care au aparținut lui I. H. Rădulescu, I. Negruzzi. O. Goga si G. Coșbuc. Cuv’n- tul introductiv — Dan Simio- nescu și Dan Grigorescu. (Ileana Popescu).
„Cintarea României" de a aduce in prim plan personalități tinere, dc certă vocație tehnico-științifică. La seara organizată la Buzău, vedetele s-au numit Mircea Botoșanu, Cătălin Guzgan și Mihai Macovei. Autori ai unor invenții spectaculoase, tinerii amintiți mai sus au adus economiei naționale o zestre de peste 2 milioane lei valută.

„TÎRCUL 
VRANCEI"In zona „Obor", din municipiul Focșani, s-a deschis „Tîrguil Vrancei". 25 de unități comerciale, aparținînd I.C.S.M.A.A.P., I.C.S.M.I.,U.J.C.M., U.J.C.C. etc., expun, timp de o lună, produse agroalimentare, articole de îmbrăcăminte și încălțăminte etc, venind în întîmpi- narea populației cu mărfuri de sezon. Tîrgul va funcționa și în continuare cu program de două ori pe săptămînă.

AL. DEȘLIU

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU

Telefonul rubricii: 17 60 1011497. orele 10-13



Bun venit președintelui 
Republicii Populare Bangladesh,

ZI AUR RAHMAN!

|d.|e|p|e s t e||li|o t ar*e
• știm. tmn. wmihtakh* șTiM.'ttort,coMfmMn • șmi mtz CMWAW e mm «wm ♦ .

(Urmare din pag. I)pendenței naționale și a integrității teritoriale, subliniind, totodată, că pacea, destinderea și stabilitatea nu pot fi asigurate fără o deplină adeziune la principiile Cartei O.N.U., în special la cel privind nefolosi- rea forței sau amenințării forța în relațiile Republica Populară se pronunță pentru cooperare reciproc cu toate țările lumii, pe respectării egalității, tații naționale, neamestecului în treburile interne.Poporul român urmărește cu profundă simpatie eforturile tî- nărului stat independent consacrate consolidării bazelor economiei sale, asigurării prosperității și progresului țării. România, a cărei politică este consecvent orientată în direcția adîncirii colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu toate țările lumii, a acționat și acționează cu fermitate și consecvență pentru dezvoltarea neîntreruptă a relațiilor de cooperare cu Republica Populară Bangladesh, în avantajul reciproc. în acest sens, între cele două țări au fost încheiate un Acord de cooperare economică, tehnică și științifică — ce prevede dezvoltarea colaborării bi-

cu interstatale. Bangladesh relații de avantajoase baza suverani-:

laterale în domeniile chimie și petrochimic, al industriei constructoare de mașini, al industriei ușoare, precum și în alte ramuri ale economiei, și un Acord de colaborare culturală și științifică — ce stipulează sprijinirea și promovarea eforturilor de cunoaștere reciprocă în domeniile culturii, științei, în- vățămîntului, artei, ocrotirii sănătății și sportului. în contextul acestor acorduri se înscriu activitatea Comisiei mixte guvernamentale de cooperare tehnico- economică și comercială, cum și construirea de România în Republica Iară Bangladesh a unor obiective industriale și sociale, între care filaturi de bumbac, centrale electrice și fabrici de mobilă. Recent a fost inaugurată fabrica textilă din Barisal — rod al cooperării fructuoase dintre România și Bangladesh.Cele două țări cooperează, de asemenea, într-o manieră rodnică pe arena internațională, la O.N.U., în cadrul mișcării de nealiniere, al activităților desfășurate de „Grupul celor precum și în cadrul unor nisme guvernamentale și guvernamentale, unde se nunță pentru instituirea atmosfere de pace, securitate și destindere, pentru edificarea unei noi ordini economice inter

pre- către Popu-

77“. orga- ne- pro- unei

naționale care să asigure respectarea suveranității și egalității tuturor statelor.După cum sublinia președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvîntul rostit cu ocazia primirii. scrisorilor de acreditare ale primului ambasador rezident al Republicii Populare Bangladesh în România, „există posibilități ca aceste relații — care au înregistrat un curs ascendent — să cunoască o și mai mare dezvoltare în viitor. Consider, de asemenea, că sînt condiții pentru intensificarea conlucrării dintre România și Bangladesh pe planul vieții internaționale, în lupta pentru pace, securitate și colaborare largă între națiuni".Nutrind ferma convingere că vizita înaltului oaspete din Bangladesh în România, dialogul la cel mai înalt nivel ce va avea loc cu acest prilej vor marca un moment important in dezvoltarea colaborării și prieteniei dintre cele două popoare și, în același timp, un aport la cauza păcii și cooperării naționale, poporul român tîmpină pe președintele Rahman cu sentimente de și prietenie, adresîndu-i ționalul salut de „Bun venit".
interii în- Ziaur stimă tradi-

In cadrul „Programului pentru progres” ce se înfăptuiește in cursul primului plan cincinal de 
dezvoltare elaborat in Republica Populară Bangladesh, fonduri importante sint alocate pentru 
extinderea și modernizarea • transporturilor și căilor de comunicație. Printre proiectele realizate 
in ultimul timp în acest domțniu se numără și podul construit peste riul Kaligonga, in apro

piere de Trara Ghat, din fotografia de mai sus

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

• AFLAT într-o vizită ofi
cială la Ankara, președintele 
Republicii Populare Bangladesh, 
Ziaur Rahman, a avut marți o 
rundă de convorbiri cu Sîrrî 
Atalay, președintele Senatului 
și președinte în exercițiu al 
Turciei, și cu primul ministru, 
Bulent Ecevit. S-a procedat la 
nn schimb de păreri asupra 
unor probleme internaționale și 
aspecte ale colaborării — în spe
cial economice — dintre Turcia 
și Bangladesh.
CONFERINȚA REGIONALA 

F.A.O. PENTRU EUROPAîncepînd de lurii, la Lisabona se desfășoară lucrările celei de-a Il-a conferințe regionale F.A.O. (Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și A- gricultură) pentru Europa. Din țara noastră participă o delegație condusă de Dumitru Constantin, director în Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare.în cadrul dezbaterilor asupra punctului de pe ordinea de zi privind situația aprovizionării și resurselor piscicole în Europa, reprezentantul român. Ion Flo- roiu, a evidențiat necesitatea sprijinirii de către F.A.O. a acțiunilor pe plan internațional privind conservarea și folosirea rațională a resurselor piscicole, în vederea satisfacerii cerințelor tuturor țărilor și în special ale țărilor în curs de dezvoltare, deficitare în astfel de resurse.
PROTOCOL 

ROMANO-MONGOL
La Ulan Bator s-a semnat 

protocolul privind schimbul de 
mărfuri și plățile între Republi
ca Socialistă România și Repu
blica Populară Mongolă pe anul 
1979, care prevede creșterea în 
continuare a volumului schim
burilor intre cele două țări.

Protocolul a fost semnat de 
Ion Stoian, adjunct al minis
trului comerțului exterior șl 
cooperării economice internațio
nale, și de I. Aiuș, adjunct al 
ministrului comerțului exterior 
al R.P. Mongole.

• UN PROTOCOL de colaborare în domeniul folosirii e- nergiei atomice în scopuri pașnice a fost semnat la Paris de reprezentanți ai Comitetului sovietic pentru folosirea energiei atomice și Comisariatului francez pentru energia atomică, informează agenția T.A.S.S. în baza protocolului, părțile urmează să lărgească și să aprofundeze colaborarea în domeniul menționat, să efectueze cercetări comune in fizica energiilor înalte și utilizarea energiei nucleare în procesele de epurare a apelor marine.

Franței a fost serios afectat de 
acțiunea revendicativă a meca
nicilor de locomotive, organiza
tă în sprijinul satisfacerii cere
rilor lor de îmbunătățire a con
dițiilor de muncă și a retribu
ției. După cum au precizat sin
dicatele greviștilor, greva ur
mează să ia sfirșit in cursul 
nopții de marți spre miercuri.• LA KINSHASA a avut loc loc un colocviu organizat de UNESCO pentru studierea modalităților de aplicare a planului cultural pe zece ani privind punerea în valoare a muzicii și teatrului african. La manifestare au luat parte delegați din 10 state de pe continent, precum și reprezentanți ai unor organisme internaționale specializate. Participanții Ia colocviu au adoptat mai multe rezoluții prin care încurajează statele africane să includă în programele de învățămînt muzică și teatru reprezentative pentru această zonă a lumii.

ITALIA: ARESTAREA 
UNOR TERORIȘTI 

In cadrul unei vaste operații 
antiteroriste, desfășurată dumi
nică și luni, au fost arestați șase 
membri ai organizației extremis
te autointitulate „Brigăzile Roșii**  
— a anunțat Procuratura gene
rală a Italiei. Poliția a descope
rit și șase ascunzători cu arma
ment aparținind aceleiași orga
nizații.• ÎN STATELE UNITE continuă să crească tarifele la serviciile medicale. Potrivit unor date oficiale, ritmul de creștere a costului în domeniul asistenței medicale a fost în a- cest an de 12,7 la sută. O zi de spitalizare în clinicile americane se ridică în prezent la 500 dolari.

In cadrul Comisiei a lll-a a Adunării Generale a O.N.U

Au început dezbaterile la punctul intitulat
r r Politici și programe privind tineretul f /

r

care are la origine o inițiativă românească
NAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres). — De Ia trimisul special : 

La sediul din New York al Națiunilor Unite au început dezba
terile de fond din cadrul Comisiei a IlI-a, căreia Adunarea 
Generală i-a încredințat examinarea vastei problematici social- 
umanitare a sesiunii, care 
puncte.

cuprinde, pină în prezent, 24 de

LONDRA

James Callaghan a primit pe șeful 
delegației P.C.R. la Conferința 
anuală a Partidului Laburist

Lesotho
Astăzi, poporul din Leso

tho sărbătorește aniversarea 
a 12 ani de la proclamarea 
independenței de stat a țării.

Angajat pe calea dezvoltă
rii de sine stătătoare, Lesot
ho a obținut, in perioada care 
a trecut de la acest eveni
ment, succese remarcabile în 
diferite domenii de activi
tate. Rezultatele dobindite 
ilustrează eforturile depuse 
de acest tînăr stat indepen
dent din Africa australă in 
scopul învingerii subdezvol
tării, grea moștenire a pe
rioadei de dominație colo
nială.

Lesotho dispune de o eco
nomie bazată in cea mai 
mare parte pe 
care asigură 60 Ia sută 
venitul național. în 
ani, guvernul de la 
s-a orientat spre o 
de diversificare și 
tare a economiei, 
fonduri importante 
crearea unui sector 
trial național. Cel de-al doi
lea plan de dezvoltare eco- 
nomico-socială a țării (1976— 
1980) prevede măsuri pen
tru dezvoltarea industriei de 
mașini agricole, a materia
lelor de construcții, unități 
de prelucrare a produselor 
agricole. De asemenea, se 
întreprind acțiuni de explo
rare a resurselor naturale, 
subsolul țării fiind bogat in 
diamante, cărbune, petrol.

Animate de dorința de a 
dezvolta colaborarea care să 
servească progresului eco
nomic al fiecărei țări, cauzei 
generale a păcii și cooperă
rii internaționale, România 
și Lesotho au stabilit, cu 
trei ani în urmă, relații di
plomatice.

cea 
agricultură, 

din 
ultimii 

Maseru 
politică 
dezvol- 
alocind 
pentru 
indus-

R. A.

GREVA FEROVIARILOR 
FRANCEZI

Greva lucrătorilor de Ia căi
le ferate franceze a intrat marți 
în cea de-a treia zi. După cum 
a precizat direcția Societății 
naționale a căilor ferate 
(S.N.C.F.), traficul feroviar pe 
principalele magistrale ale

NOUA LEGE ELECTORALA 
IN PORTUGALIAîn urma voturilor favorabile ale deputaților socialiști și comuniști, Adunarea Republicii din Portugalia a aprobat noua lege electorală. Partidul Social- Democrat și Centrul Democratic și Social (C.D.S.) au votat împotriva textului legii.In termenii noilor prevederi electorale, numărul deputaților în Parlament se reduce de la 263 la 246. Alegerile trebuie să se desfășoare între 16 și 31 iulie ale anului în perioada legislaturii. Data scrutinului urmează să fie stabilită de către președintele țării cu cel puțin 80 de zile mai înainte de alegeri.

CVADRUPLEȚI IN JAPONIAJaponeza Ayako Takeda, in virstă de 30 de ani, a dat naștere, luni seara, la un spital din Kagoshima, la patru fete în greutate de la 2,3 kilograme la 2,8 kilograme. Starea sănătății mamei și a cvadrupleților este bună, au anunțat medicii, pre- cizind că numai una din cele patru fetițe a fost plasată în incubator.
• pe scurt • pe scurt ♦ pe scurt •

Inaugurarea dezbaterilor în comisie s-a făcut cu punctul intitulat „Politici și programe privind tineretul", punct care are la origine o inițiativă românească. în introducerea la a- ceastă temă, Helvi Sipila, secretar general adjunct al O.N.U., a relevat actualitatea unor acțiuni susținute în vederea asigurării unei participări mai active a tinerei generații la modelarea viitorului lumii, la fău-

rirea unei noi ordini internaționale.'Luind cuvîntul, reprezentantul României, Ioan Voicu, a arătat că trăsăturile fundamentale ale politicii privind tineretul în România derivă în mod firesc din locul central pe care îl ocupă educarea și formarea multilaterală a tinerei generații. El a subliniat poziția României potrivit căreia tînăra generație, profund interesată în
întrevederi ale ministrului

afacerilor externe al RomânieiNEW YORK 3 (Agerpres). — Tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, a avut, la New York, la sediul Misiunii permanente a țârii noastre pe lingă O.N.U., o întrevedere cu Sam Nujoma, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) tPreședintele S.W.A.P.O. a mulțumit partidului și poporului nostru. personal tovarășului Nicolae Ceaușescu. pentru sprijinul politic, diplomatic și material acordat luptei poporului namibian pentru cucerirea libertății și independenței sale naționale.în cadrul convorbirii, care a avut loc cu acest prilej și care s-a desfășurat intr-o atmosferă caldă, prietenească, s-au discu-, tat diversele aspecte ale problemei namibiene aflate pe agenda O.N.U. în context, s-a subliniat necesitatea intensificării acțiunilor politice și diplomatice pentru a determina autoritățile de la Pretoria pună capăt manevrelor i să ducă la prelungirea nației asupra Namibiei, adopta măsuri urgente, crete, în vederea grăbirii sului la independență al Namibiei.Totodată, s-a exprimat dorința extinderii în continuare a relațiilor de colaborare dintre P.C.R. și S.W.A.P.O., in interesul întăririi unității forțelor progresiste, antiimperialiste și anticolonialiste, al cauzei păcii și progresului.La convorbire a participat

să menite domi- de a< con- i acce-

P.C.R. a avut întîlniri cu Ronald Hayward, secretar general al Partidului Laburist, Ian Mi- kardo, președintele Comitetului Internațional al Partidului Laburist, cu alți membri ai Comitetului Executiv Național, precum și cu membri ai cabinetului britanic.

LONDRA 3 (Agerpres). — James Callaghan, liderul Partidului Laburist, primul ministru al Marii Britanii, a primit pe Leonte Răutu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., șeful delegației Partidului Comunist Român la Conferința anuală a Partidului Laburist.Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost transmis un cordial mesaj de salut conferinței, precum și urări de succes și sănătate premierului britanic.La rîndul său, James Callaghan a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un călduros salut și cele mai bune urări din partea sa. expri- mîndu-și satisfacția în legătură cu rezultatele fructuoase ale vizitei de stat în Anglia a președintelui României și hotărîrea de a transpune în practică cele convenite cu acest prilej.De asemenea, șeful delegației

asigurarea dezvoltării omenirii pe căile progresului și păcii, are datoria să participe cu toată energia la lupta pentru statornicirea unor raporturi noi între state, de conviețuire și conlucrare pașnică, bazate pe egalitate și echitate, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale. în continuare, vorbitorul a arătat că în răspunsurile transmise anul acesta secretarului general al Națiunilor Unite de către guvernul român în legătură cu proclamarea unui An internațional al tineretului și îmbunătățirea canalelor de comunicare dintre O.N.U. și tineret au fost formulate mai multe sugestii cu privire la acțiunile ce se impun în mod prioritar în acest domeniu și s-a accentuat însemnătatea unirii forțelor tineretului pe plan internațional în scopul realizării unor transformări înnoitoare ale societății umane.în încheiere, reprezentantul român a arătat că apare necesară întreprinderea unor măsuri de ordin internațional care să permită tinerei generații să-și spună în condiții mai bune cuvîntul asupra problemelor ce confruntă astăzi omenirea și să-și aducă o contribuție nemijlocită la edificarea propriului său destin. în acest spirit, delegația română, împreună cu alte delegații, își propune să aibă cele mai largi consultări în vederea elaborării unui proiect de rezoluție privind Anul internațional al tineretului.

LONDRA 3 (Agerpres). — în cea de a doua zi a conferinței anuale a Laburist din Marea luat cuvîntul primul James Callaghan. El asupra necesității aplicării programului economic al guvernului de combatere a inflației, al cărei ritm a scăzut de la 25 la sută în 1975 la 8 la sută în prezent. El a avertizat că în condițiile respingerii măsurilor de restrîngere la 5 la sută a creșterii salariilor, cabinetul ar putea recurge la unele măsuri fiscale și monetare, în baza-’-es-, ponsabilităților ce-i revin. mierul s-a oferit să aibă convorbiri cu conducătorii sindicatelor în problema stabilirii' atitudinii cabinetului său .față de revendicările acestora de a- bandonare a politicii de control asupra salariilor.Lansînd apel la sprijinirea Partidului Laburist pentru reînnoirea mandatului de guvernare, în cadrul alegerilor generale de anul viitor premierul Callaghan a subliniat că politica concepută pentru menținerea sprijinului alegătorilor va include combaterea șomajului, îmbunătățirea situației în domeniul locuințelor, dezvoltarea industriilor naționalizate.în aceeași zi, conferința a ale? noul Comitet Executiv Naționa. al Partidului Laburist.
★Conferința anuală a Partidulu Laburist din Marea Britanie:. care are loc la Blackpool, a res pins cu 4 017 000 mandate contri și 1 924 000 politica guvernulu laburist de control asupra sala riilor, îndeosebi prevederile refe. titoare la limitarea la cinci I sută a majorării salariilor pentrt o perioadă de 12 luni, începîn/ de la 1 august a.c. De asemenea. Conferința a respins o moțiun în sprijinul politicii economicei guvernului.Potrivit agenției Reuter, hotă rîrile Conferinței Partidului La ' buri st nu sînt obligat ori i pentr’ guvern, dar ele constituie o afir' mare a pozițiilor sindicatelor care formează principalul spriji electoral al laburiștilor.

lucrărilor Partidului Britanie a ministru a insistat

alTeodor Marinescu, membrureprezentantul României laC.C. permanent O.N.U.al P.C.R., al (Agerpres). afacerilorNEW YORK 3 Ministrul ,___________ ________ ,Ștefan Andrei, șeful delegației române la cea de-a sesiune a Adunării Generale O.N.U., s-a întîlnit cu ministrul de externe al Tailandei, Upa- dit Pachariyangkun. Au fost abordate aspecte privind extinderea colaborării bilaterale în diverse domenii și s-a procedat la un schimb de păreri cu privire la unele probleme actuale aflate în atenția sesiunii O.N.U.
A

Intîlnirea miniștrilor de externe

externe,XXXIII-aa

ai țărilor
JNEW YORK 3 (Agerpres). — La sediul O.N.U. a avut loc o întîlnire a miniștrilor de externe ai țărilor nealiniate, prezenți la actuala sesiune a O.N.U. Potrivit comunicatului dat publicității. intîlnirea a prilejuit o trecere în revistă a evoluției situației internaționale și a problemelor aflate pe agenda sesiunii actuale a Adunării Generale, discutarea unor probleme pe care țările nealiniate le vor urmări cu prioritate in cursul sesiunii O.N.U. Printre acestea se numără lupta popoarelor pentru suveranitate și independență națională, dezarmarea, dezvoltarea e- conomică, situația din Orientul Mijlociu, neamestecul în treburile interne ale altor state.

Participanții au salutat și sprijinit declarația adoptată Ia 29 septembrie la reuniunea miniștrilor de externe ai țărilor membre ale „Grupului celor 77“ din care face parte și România, privind necesitatea Întreprinderii de măsuri concrete pentru asigurarea succesului viitoarei sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată făuririi noii ordini economice internaționale.La întîlnire. Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) a fost admisă ca membru cu drepturi depline in grupul țărilor nealiniate, care în prezent cuprinde 88 de membri.

Teatrul de Comedie 

din București in turneu 

in Uniunea SovieticăMOSCOVA 3 — Corespondentul Agerpres, Mihai Co- ruț, transmite : Teatrul de comedie din București, care întreprinde un turneu în Uniunea Sovietică, a prezentat, marți, pe scena Teatrului „Sovremennik" din Moscova un spectacol de gală cu piesa „O noapte furtunoasă", de I. L. Caragiale, în regia lui Lucian ~ ’ Cornel lescu, Sanda Aurel Mihăiță aplauze îndelungate de blicul moscovit, pentru șita întruchipării cuhoscutei comedii.în continuarea colectivul artistic tean va mai susține încă trei spectacole în fața publicului moscovit, precum și o suită de reprezentații la Odessa. Repertoriul turneului mai cuprinde piesa „Cercul de cretă caucazian", de Bertolt Brecht și comedia „Plicul", de Liviu Rebreanu.

Giurchescu. Actorii Vulpe, Silviu Stăncu- Vasilica Tastaman, Toma, Iurie Darie, Giurumia și George i au fost răsplătiți cu îndelungate de puri i reu- scenice aturneului, bucureș-

ORIENTUL MIJLOCIU

Discursul președintelui Anwar El-Sadat

CAIRO 3 (Agerpres). discursul pronunțat la deschiderea lucrărilor Adunării Poporului, în care a prezentat rezultatele reuniunii de la Camp David și concepția egipteană privind pacea în Orientul Mijlociu, președintele Egiptului, Anwar El Sadat, a arătat că „negocierile egipteano-israeliene vor începe in cursul lunii curente**  — informează agenția M.E.N. Vorbitorul a adresat popoarelor arabe apelul de a se alătura „drumului deschis de Egipt în vederea restabilirii drepturilor arabe". In ce privește măsurile următoare în procesul de pace — precizează agenția M.E.N. — șeful statului egiptean a menționat: negocierile vor avea loc sub egida O.N.U.; se va cere Consiliului de Securitate să ratifice tratatele privind pacea definitivă, iar celor cinci membri per- manenți ai săi să semneze aceste tratate și să contribuie la aplicarea garanțiilor cuprinse în ele; Statele Unite vor lua parte la toate tratativele viitoare; n\i există și nu vor exista acorduri secrete.în continuare, ocupat de unele tivității pe plan următoare, relevînd, între altele, că Egiptul se află „în pragul unor schimbări radicale". „Tara
exista acordurivorbitorul s-a aspecte ale ac- intern în etapa

Noi incidente violente în LibanBEIRUT 3 (Agerpres). — La Beirut s-au semnalat marți după-amiază noi incidente violente între Ealangele libaneze și efective din Forța Arabă de Descurajare din Liban — transmit agențiile internaționale de presă. Asupra cartierului Achrafieh s-au abătut timp de peste două ore proiectile de artilerie grea de 240 mm, paralel cu escaladarea atacurilor asupra portului Jounieh și localităților Bîckfa- ya, Beit-Mery și Broumane dispuse la peste 20 km de capitala libaneză. Luptele cele mai violente au fost semnalate în cartierul Quarantaine, unde Falangele libaneze încearcă să preia controlul asupra podului care asigura intrarea în Beirut din partea de nord. Asupra carterului Achrafieh plana marți după-amiază un nor gros de fum, în vreme ce în diferite cartiere ale orașului Beirut și in localitățile montane bombardate au izbucnit incendii, relatează agenția France Presse. Surse bine informate, citate de agenția France Presse, apreciază că bombardamentele din noaptea de duminică spre lunî asupra cartierelor din estul Beirutului

au provocat moartea a 60 persoane și rănirea a mai bine de 300, dintre care cel puțin 100 se află în stare foarte gravă. Spitalele din zonele afectate de ostilități sint in măsură să acorde asistență numai bolnavilor gravi, găzduiți în subsolurile clădirilor, de teama unor noi bombardamente.

a spus el — va trece de economia de război la economia de pace; noua etapă va necesita adîncirea democrației și eforturi serioase pentru a realiza prosperitatea". Printre obiectivele cărora li se va acorda prioritate vorbitorul a menționat și înfăptuirea unei reforme administrative.RABAT 3 (Agerpres). — Regele Hassan al II-lea al Marocului l-a primit, marți, pe Alfred Atherton, ambasador al S.U.A. pentru Orientul Mijlociu, aflat într-o vizită în capitala marocană. în cadrul convorbirii, ambasadorul american a expus suveranului marocan poziția Statelor Unite față de acordurile egipteano-îsraeliene intervenite la Camp David.
Consultări interarabeDOHA 3 (Agerpres). — Regele Hussein al Iordaniei a avut în Quatar convorbiri cu șeful acestui stat, șeicul Khalifa Bin Hamad Al-Thani. Potrivit postului de rad'io Doha, întrevederile s-au referit la mijloacele de dezvoltare și consolidare a relațiilor dintre Iordania și Qatar în diferite domenii, precum și Ia situația din lumea arabă.RIAD 3 (Agerpres) — Prințul moștenitor al Arabiei Saudite, Fahd Ibn Abdul Aziz, a avut o întrevedere cu Saddam Hussein, vicepreședinte al Consiliului Comandamentului Revoluției al Irakului. în cursul convorbirii — informează agenția M.E.N. — au fost discutate stadiul relațiilor bilaterale și posibilitățile de consolidare a lor, precum și actuala situație din lumea arabă.

Oamenii de știință de pretutindeni consideră că Soarele, din a 
cărui masă 4,5 milioane tone se transformă in fiecare secundă in 
energie, reprezintă una din cele mai temeinice speranțe in pers
pectiva epuizării resurselor energetice terestre. în numeroase țări 
ale lumii s-a inceput deja materializarea acestui deziderat al epo
cii noastre. Un mare număr de oameni de știință desfășoară un 
amplu program de cercetări pentru a se putea trece cit mai rapid 
la utilizarea pe scară tot mai largă, industrială, a energiei solare, 
în cele ce urmează prezentăm citeva din relatările revistelor 
americane „NEWSWEEK" și „TIME" referitoare la realizări ob
ținute în acest domeniu in unele țări ale globului.

Se cunoaște importanța pe 
care Soarele o are pentru viito
rul planetei noastre. Subliniin- 
du-se avantajele energiei solare, 
care, pe lingă faptul că nu este 
poluantă, are proprietatea de a 
fi practic nelimitată, se deschide 
practic un răspuns Ia marele 
semn de inlrebare pe care-1 ri
dică, Ia ora actuală, sursele cla
sice de energie epuizabile, cum

fructe și tutun și a unor instala
ții de desalinizare a apei (în 
unele state din Africa, America 
Latină și Asia). De asemenea, se 
fac experimente pentru întrebu
ințarea energiei solare în secto
rul agricol (Italia, R.S. Ceho
slovacă). An de an se obțin tot 
mai mari succese in folosirea 
acestei energii in diferite ramuri 
ale industriei, cum ar fi indus-

NAȚIUNILE UNITE . 3 (Agerpres) — Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, și-a oferit bunele oficii pentru negocierea instaurării unei încetări permanente a focului în Liban — a anunțat un purtător de cuvînt al Națiunilor Unite. Kurt Waldheim, a adăugat el, a menținut un contact strins in ultimele 24 de ore cu ambasadorul libanez la O.N.U., Hassan Tu- eni, cu secretarul general al Ligii Arabe, Mahmud Riad, și cu alte oficialități, exprimîn- du-și neliniștea față de deteriorarea situației din Liban. Purtătorul de cuvînt a făcut cunoscut, că în actualul context, O.N.U. preconizează evacuarea familiilor funcționarilor internaționali de la Beirut și din împrejurimile capitalei.

Inundații 
în R. S. VietnamHANOI 3 (Agerpres). — Agenția V.N.A. anunță că în urma unor ploi torențiale neobișnuit de puternice care au căzut în ultimul timp pe teritoriul R.S. Vietnam s-au produs mari inundații. După cum a declarat un reprezentant al Ministerului vietnamez al Afacerilor Externe. inundațiile au afectat numeroase provincii, pricinuind importante pagube materiale locuitorilor și economiei naționale. Se precizează că a fost distrusă recolta de pe 660 000 ha și că un număr de 550 000 de case au fost distruse, sau avariate. De asemenea, numeroase animale au pierit»

Unul din cele mai cunoscute proiecte privind utilizarea energiei 
solare este această instalație franceză din Munții Pirinei

ar fi petrolul, cărbunele, gazul 
natural. Pe baza unor calcule 
s-a constatat, dealtfel, că infi
ma parte din lumina Soarelui 
primită de Terra ar putea să 
asigure, in mod teoretic, o pro
ducție de energie de 100 000 de 
ori mai mare decit cea realizată 
de totalul centralelor existente 
in lume.

în secolul nostru s-a trecut 
practic la utilizarea acestei ener
gii. Astfel, au fost create me
canisme care folosesc energia 
soarelui Ia punerea în funcțiune 
a unei prese tipografice (în 
Franța), a unei uzine de disti
lare a apei (in Chile), a unor 
pompe pentru irigații, precum și 
a unor uscătorii pentru cereale,

tria ușoară (Ia pasteurizarea 
berii și producerea sucului de 
portocale — S.U.A.) sau chiar in 
electronică (fabricarea de me
canisme solare pentru televizoa
re).

în prezent, sint cunoscute trei 
mari posibilități pentru utili
zarea energiei solare. Astfel, 
pentru încălzirea locuințelor și a 
instituțiilor publice, oamenii de 
știință au pus la punct mijloace 
pentru captarea 
energiei soarelui, 
din colectori din 
de țevi de cupru 
de inmagazinare a apei încălzite, 
amplasate de arhitecți de așa 
manieră incit să absoarbă o 
cantitate cit mai mare de raze

și conservarea 
care constau 

sticlă, o rețea 
și un rezervor

solare. De menționat că două 
milioane de locuințe in Japonia 
și 40 000 în Statele Unite dispun 
deja de astfel de instalații de 
încălzire. Asemenea utilizări se 
fac șl in alte țări. Cercetătorii 
urmăresc în continuare sporire», 
eficientei mijloacelor pentru /Co
lectarea și păstrarea ene/giei 
solare.

O altă cale de utilizare a ener
giei „astrului vieții**  se reali
zează prin intermediul heliosta- 
telor sau „furnalelor**  solare. A- 
cestea concentrează razele soare
lui cu ajutorul unui sistem de 
oglinzi uriașe. Căldura captată 
este transferată unor boilere de 
mari dimensiuni, vaporii rezul
tați sint intrebuințați la punerea 
in mișcare a turbinelor unor 
centrale electrice. Un astfel de 
heliostat a fost construit de 
francezi in satul Odeillo din Pi
rinei.

Un interes deosebit suscită și 
al treilea mod de utilizare a 
energiei solare. Savanții au reu
șit să confecționeze celule foto- 
voltaice pe bază de cadmiu și 
siliciu care convertesc direct 
energia solară in electricitate. 
Celule de acest gen cind sînt 
luminate de soare eliberează 
electroni și generează curent 
electric. La ora actuală, cerce
tătorii și-au propus să perfec
ționeze celulele fotovoltaice. 
După cum se vede, o atenție 
prioritară se acordă în lume în
trebuințării energiei solare pen
tru producerea unor cantități cit 
mai mari de energie electrică. 
Centralele care vor avea me
nirea de a face acest transfer de 
energie vor trebui să fie cit mai 
economice. Procesul de perfec
ționare a lor se află în curs 
de desfășurare. în California 
(S.U.A.) se construiește o cen
trală solară care va folosi un 
sistem de 3 000 de oglinzi, ur- 
mind să atingă o capacitate fi
nală de 10 megawați. La Alme
ria. in Spania, se preconizează 
ridicarea unei a doua centrale 
electrice solare cu „concentra
tori distribuiți", avind o putere 
de 500 Kw. Centrala va fi de 
tipul „cu receptor central**,  ener
gia fiind cantată prin reflectarea 
razelor solare într-o serie de 
oglinzi plane orientate continuu 
spre „astrul zilei**.  în insula ja
poneză Shikoku se va trece, în 
curînd, la înălțarea a două cen
trale electrice solare cu pu
terea de 1 000 Kw. fiecare.

Modalitățile de 
energiei Soarelui vor 
mai mult ca urmare 
dezvoltării rapide a 
tehnologiei moderne.

utilizare a 
crește tot 
firească a 
științei și
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